

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. jubileumi koncertsorozat a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára

i mir/s um bc cz

1977. szeptember 27.

az országos filharmónia több mint 20 koncertből álló ünnepi hangversenysorozatot állított össze a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére. a jubileumi hangversenyek sorát október 11-én gidon kremer és tatjana grindenko szovjet hegedűművészek kéthegeidüs estje nyitja meg a zeneakadémián. műsorukon mozart, bach, haydn, sztravinszkij, prokofjev és bartók művei szerepelnek. koncertjüket október 12-én zalaegerszegen és 14-én veszprémben megismétlik.

kirill kondrasin szovjet karmester dirigálja a magyar állami hangversenyzenekart október 20-án a zeneakadémián. a neves művész évekig a moszkvai állami filharmónia vezető karnagya volt, s jól ismerik őt budapesten is. vezényletével sosztakovics és prokofjev-műveket ad elő a zenekar.

a jubileumi koncertsorozat kiemelkedő eseményeként nagyszabású barátság-hangverseny lesz a zeneakadémián október 29-én. a hangversenyen a szocialista országok versenygyőztes fiatal művészei - közöttük perényi miklós gordonka- és dráfi kálmán zongoraművész, a szovjetunióból eteri andzsaparidze és marina misuk zongoraművészek, csehszlovákiából az ujjprágai trio - szerepelnek.

/folyt.köv./

- 1 -

o

bb 1. /jubileumi...1.folyt./um

a művészek a koncertműsorral október 30-án székesfehérvárra is ellátogatnak. a szocialista országok koncertirodáinak közös rendezésében a budapesti hangversenyt követően - csaknem 20 hangszeres szólista és énekes közreműködésével - az európai szocialista országokban is megrendezik a koncertet.

az évforduló előestéjén valentyin fejgin, szovjet csellóművész közreműködésével a magyar állami hangversenyzenekar szostakovics-estet ad a zeneakadémián: a műsoron a II. gordonkaverseny és a zeneszerző egyik szimfónikus műve szerepel. a szovjet szólista a budapesti koncertet megelőzően két alkalommal debrecenben, november 8-án pedig székesfehérvárott a debreceni máv filharmónikusokkal közös hangversenyt ad. november 8-án alekszander bondurjanszkij zongora-, vlagyimir ivanov hegedű- és mihaíl utkin gordonkaművész személyében a neves moszkvai trió lesz a zeneakadémia vendége. koncertjükön ez alkalommal harmadszor lépnek magyar közönség elé - beethoven és szostakovics műveket adnak elő. két nappal később az idősebb muzsikugeneráció egyik kiváló képviselője, a nálunk is jól ismert szovjet zongoraművész, rudolf kerer ad önálló estét a zeneakadémián. majd a győri filharmónikusokkal koncertezik egy-egy alkalommal győrött és sopronban.

november 22-én a moszkvai bolsoj színház tagja, a milánói scala rendszeres vendége, jelena obrazcova dalestjét hallhatja a zeneakadémia közönsége, egy héttel később pedig a színház másik művésze, a budapesten is jól ismert jevgenyij nyeszterenko lesz a zeneakadémia vendége. nyeszterenko dalestjét egy alkalommal meghallgathatja a székesfehérvári közönség is. a jubileumi hangversenysorozat keretében ismét a dobogóra lép magyarországon a televízió idej karmesterversenyének második díjat nyert résztvevője, a szovjet vlagyimir verbickij. a fiatal karmester október 11-én a máv szimfónikusok hődmézővársárhelyi hangversenyét vezényli, november 18-án pedig szombathelyen dirigálja a helyi szimfónikus zenekart.

az említett koncertek mellett a jubileumi hangversenysorozat keretében több vidéki szimfónikus zenekar ünnepli szovjet zeneszerzők műveiből összeállított koncertprogrammal a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját. /mti/

-2-

bb 2. augusztus végéig csaknem 7 millió külföldi turista és kiránduló - az országos idegenforgalmi tanács gyorsmérlege

i kg/gg um ie hgy

1977. szeptember 27.

az év első nyolc hónapjában 9,3 millió külföldi lépte át határainkat, megközelítően annyi, mint tavaly az egész évben. az országos idegenforgalmi tanács most elkészült gyorsmérlege szerint 5,4 millióan turistaként érkeztek - vagyis legalább egy éjszakát hazánkban töltöttek - s másfélmillióan kirándulóként látogattak hazánkba, ami annyit jelent, hogy még az érkezés napján vissza is utaztak. a külföldi vendégeknek több mint fele, júliusban és augusztusban, az idegenforgalmi főszezonban jött magyarországra. január elseje és augusztus vége között 3,2 millió magyar állampolgár utazott külföldre. számuk 21 százalékkal - 514 000-rel - több mint 1976 azonos időszakában volt. az adatok szerint körülbelül egyforma arányu a forgalomnövekedés a szocialista és a tőkés országokba.

a külföldi idegenforgalom ez évi alakulását a szocialista országokból érkezett vendégek számának növekedése jellemzi, míg a nyugati országokból alig érkeztek többen mint tavaly. a külföldi turisták a tavalyinál 18 százalékkal több, 34 millió éjszakát töltöttek el nálunk: döntő többségük szocialista országok állampolgárai. a külföldiek közül összesen 1,8 millióan vettek igénybe kereskedelmi szálláshelyet - szállodát, bungalót, kempinget, fizetővendég-szolgálatot - s átlagosan 3,8 éjszakára béreltek szállást. /mti/

--

bb 3. klub a nagyváradi téren

i dg/mm um bc cz

1977. szeptember 27.

a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri új elméleti épülete - bár teljes átadása még nem történt meg - mind nagyobb szerepet tölt be az egyetem életében. egyes előadótermei és helyiségei már január óta szolgálják az oktatást, a földszinti kisterem, a galéria, az aula pedig októbertől a művelődési, szórakozni vágyó fiatalok rendelkezésére áll. az egyetem közművelődési titkársága a kisz, valamint a szakszervezeti bizottsággal együtt nagyszabású klubprogramot állított össze.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 3. /klub ...folyt./um

október 6-tól csütörtök estéig a film, illetve a képzőművészet iránt érdeklődők igényeit elégítik ki. a filmtudományi intézettel közösen szervezett, a „modern filmművészet utjai”, című sorozatban az utóbbi három évtized „világfilmjeit”, mutatják be filmesztétikai előadások keretében. „a műalkotás születése”, című diavetítéses képzőművészeti sorozat egyebek között esztétikai kérdésekkel foglalkozik és megismerteti az érdeklődőket a különböző művészeti stílusokkal.

igényes szórakozást kínálnak a péntek esték is. kéthetenként itt tartja programját az intermater egyetemközi-klub. az orvosegyetemistákon kívül más egyetemek, főiskolák hallgatóit is rendszeresen várják ide tudósok, művészek beszámolóira, előadásaira. a közbeeső péntekenek stúdióprogramokat terveznek, amelyeken többek között fellépnek a színház és filmművészeti főiskola hallgatói, a sote amatőr művészeti csoportjai. egy-egy estén bemutatják hazájuk népművészetét az egyetem külföldi hallgatói, s az új üvegpalota aulája keretét ad a táncszínházhoz is.

az egyetemistákat és fiatal oktatókat régóta foglalkoztatja hogy a hallgatók már tanulmányaik ideje alatt bizonyos fókig elkülönülnek más szakmák fiataljaitól. rendszertelen a leendő orvosok és a már gyakorló fiatal orvosok kapcsolata is. ezért az orvostanhallgatók nem csupán az intermater-estékre várják klubjukba más egyetem, főiskolák hallgatóit. a klub tagjai lehetnek a fővárosban és környékén dolgozó fiatal orvosok, s az egyetemnek otthont adó viii. kerület dolgozó fiataljai is.

az elméleti épület október 2-án, a beatrice együttes hangversenyével nyitó klubja nem az egyetlen fóruma a művelődésnek és a szórakozásnak az egyetemen. a baross utcai épületben az elkövetkező hetekben a közművelődési könyvtár részeként megnyílik a libresszó. itt tartják majd az irodalmi és a komolyzenei esteket. az üllői uti, központi épületben befejezés előtt áll a pinceklub, amely a politikai, a közéleti jellegű összejöveteleknek, vitáknak ad helyet. /mti/

-. -

bb. 4. műszaki könyvnapok budapesten

i km fe bc il hgy

1977. szeptember 27.

október 7-én a kgm technika házában nyitják meg a műszaki könyvnapok budapesti eseménysorozatát. több mint fél-ezer kötetes könyv- és folyóiratkiállítás is várja - nyolc napon át - az érdeklődőket a megnyitó színhelyén. /folyt.köv./

- 4 -

bb. 4./műszaki flyt./il

kulturális életünk e jelentős eseményére 53 új kötet jelenik meg a műszaki könyvkiadó, illetve a társszakkiadók gondozásában.

a fővárosi könyvterjesztés gazdája az állami könyvterjesztő vállalat a kiadott művek összes példányának csaknem 45 százalékát kínálja majd az üzletekben, mintegy 11,3 millió forint értékben. a műszaki könyvnapok forgalma budapesten tavaly megközelítette a 9 millió forintot, az idén ennél is nagyobbra számítanak.

október 7-31-e között számos könyvkiállítást, vásárt szakiró-olvasó találkozót, szakmai ankétot, vetélkedőt szervez az ákv. az utcákon, üzemekben, intézményekben, plakátokkal, a rendezvények színhelyén könyvjegyzékekkel, prospektusokkal tájékoztatják az érdeklődőket. a műszaki könyv-áruházban minden századik vásárló ajándékkönyvet kap. a technika házában három szakmai napot szerveznek: október 10-én fischer herbert, a műszaki könyvkiadó irodalmi vezetője a műszaki könyvkiadás és az ipari folyamatok termelékenységének, hatékonyságának növelése közötti kapcsolatokról tart előadást. október 12-én csabai daniel, a műszaki könyvkiadó szerkesztője a korszerű rádió- és televízió-technika érdekességeiről, újdonságairól tájékoztatja az érdeklődőket. a budapesti közlekedés fejlesztéséről az ezredforduló közlekedéséről tart tájékoztatást október 14-én nagy ervin, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának helyettes vezetője.

az október 7-i ünnepélyes megnyitón kívül kamarakiállításokon mutatják be a műszaki könyvek gazdag választékát a mom-ban, a várna utcai szakmunkásképzőben, az egyesült izzóban a láng gépgyárban és a kontakta alkatrészgyárban is. /mti/

-. -

bb. 5. napisten szobra hajduszoboszlón

vid fm il cz

1977. szeptember 27.

hajduszoboszló ebben az esztendőben mintegy másfél millió vendéget fogadott akik közül egy millió 300 ezren a városi fürdőt keresték fel. /folyt.köv./

- 5 -

bb. 5./napisten.... folyt./il

az idén minden eddigénél nagyobb volt az alföldi fürdőváros forgalma; a növekedés közelmúlt esztendő átlagához képest meghaladta a 8 százalékot. emiatt a hétvégeken zsúfoltság volt a strandon, az étel- és italárúsító helyeket csak hosszú sorbanállás után lehetett megközelíteni.

a gondok enyhítésére meggyorsították a korszerűsítési és bővítési munkákat. elkészültek egy 15 hektáros terület bekerítésével, amely már a fürdőhöz tartozik. a csónakázótó mellett újabb boltokat, szolgáltató üzleteket létesítenek. a közeli hetekben új termákkutat kötnek be a gyógyfürdő víz ellátásának biztosítására, s további két kutat terveznek. szabolcs László, a városból elszármazott - párizsban élő - szobrászművész a gyógyfürdőnek ajándékozta „napisten”, című alkotását, amelyet még októberben felállítanak a strand területén./mti/

-. -

bb. 6. október 1-5: európai gyógyszerészeti társaságok elnökeinek ülése siófokon

vid kz il cz

1977. szeptember 27.

október elseje és ötödike között siófokon tanácskoznak az európai gyógyszerészeti társaságok elnökei és küldöttei. ezzel egyidőben nagyszabású gyógyszer, vegyszer és műszerkiállítás is rendeznek huszonnégy nagy hazai és külföldi vállalat, cég részvételével. előadások hangzanak el, bemutatják a legújabb gyógyszereket, vegyszereket, műszereket és gyógyászati eszközöket.

ugyancsak ezzel egyidőben - október 3-5 között - rendezik meg a már hagyományos somogyi orvosnapokat is./mti/

-. -

bb. 7. színházi bérlet a kecskeméti kisgyermekes szülőknek

vid il cz

1977. szeptember 27.

a jövőben a kisgyermekes szülőknek sem okoz gondot a színházba járás kecskeméten.
/folyt.köv./

- 6 -

bb. 7./színházi folyt./il

a megyeszékhely katona József színháza ugyanis ennek megoldására új bérletet bocsájtott ki. az október 30-án kezdődő évadra érvényes „lakótelepi”, elnevezésű bérlet a fiatal szülőknek nyújt kedvezményt, akik néhányórára sem tudnak gondoskodni gyermekeik megfelelő felügyeletéről. a bérlet a legjobb időpontban, a szombat délutánonként sorra kerülő színházi előadásokra szól. a színház gondoskodik arról, hogy míg a szülők az előadást nézik, gyermekeik jól érezzék magukat. az intézmény balettermében minden alkalommal gyermekfoglalkozások lesznek. báb- és játékkészítés, rajzolás, éneklés, filmbemutató és bábműsor szerepel egyebek között a kicsinyeknek készült programban. az újszerű kezdeményezést a város más intézményei is támogatják. a színházi gyermekfoglalkozásokon szerepet, közreműködést vállaltak a Pannónia filmstúdió kecskeméti műtermének fiatal munkatársai, az óvónőképző intézet haligatói, valamint a vasvirág bábgyűttes tagjai./mti/

-. -

- 7 -

bb 9. színvonalasabb importárúk - őszi téli ruházati ellátás ,
bővítik a választékot

i kf/pá/ny ie hgy

1977 szeptember 27.

az üzletek kirakatain kívül már az időjárás is figyelemz-
tetett az évszakváltásra, arra, hogy melegebben kell öltözködni.
az őszi-téli szezonra a tervezett forgalomhoz - a választékhiányok-
tól eltekintve - megfelelő árualap áll a kereskedelem rendelkezésé-
re. a legfontosabb cikkekből, például méteráruból, felső-konfekció-
ból, alsó-és felső kötöttáruból, férfi és fiu-ingből, csecsemő-
és gyermekruházati cikkből mind az első félévhez, mint a tavalyi-
hoz képest színvonalasabb ellátás várható. ezt tükrözi a belke-
reskedelmi minisztérium ruházati kereskedelmi főosztályának tájéko-
zatója, amely a nagy-és kiskereskedelmi szakvállalatok információi
és saját intézkedései nyomán áttekintette a szakma őszi-téli felkés-
zülését.

a minisztérium megállapodott az okisz-szal abban, hogy a
lakosság igényeinek kielégítése érdekében jobban igénybe veszik a
szövetkezeti ruházati ingatlan kapacitását. intézkedtek arról is, hogy
a hazai termelők kínálatának hiányosságait fokozottabb importtal
enyhítsék. a második félévre, főleg szocialista piacról, csaknem 4
milliárd forint értékű ruházati cikket vásároltak.

pamut méteráruból a tavaly értékesített mennyiségnek csak-
nem másfélszerese kerül forgalomba, gyapjuból a tervezett forgalom-
hoz képest is 30 százalékkal több áll rendelkezésre, s a tavalyinál
kedvezőbb az áruösszetétel és a választék is. az importtal együtt
jobb kínálatot nyújt a kereskedelem flanel árúkból, farmer szö-
vetekből. a kötött-hurkolt kelmek választékát a hazai igényeknek
megfelelő importáruval javítják. kártolt szövetekből is megfelelő a
kínálat, bár a hazai üzemek nem vállalták a kereskedelem valamennyi
igényének teljesítését, ezért ndk, csehszlovák, angol és olasz
importtal pótolják a hiányt.

a tavalyinál ugyancsak választékosabb felsőkönfekcióban a
hazai termékeken kívül lengyel és csehszlovák kabátokat, pantalló-
kat, bolgár és lengyel öltönyöket is forgalomba hoznak. egy év alatt
sokat változott a női ruhák iránti kereslet, ennek megfelelően ke-
vesebb jersey és több szövet és flanelruhát árusítanak. kötött
felsőruházati cikkekből a korábbinál valamivel mérsékeltebb érde-
klődéssel számol a kereskedelem, amely a tervezett forgalomhoz szük-
séges árut már beszerezte, közülük a kimondottan téli, vastagabb
termékek egy része is az üzletekben van.

/folyt köv/
7.45/ny

-8-

bb 9. / színvonalasabb ...folyt/ny

a legszínvonalasabb a gyermek kötöttáru kínálat, amelyben
tovább növelték a divatos kapucnis és roll galléros modellek, az
egyéveseknek való kertész-nadrágok, kötött garnitúrák mennyiségét.
a hazai adidas típusu, valamint az ndk, a csehszlovák és a lengyel
importból származó tréningruhák nagyban javítják a korábban kifog-
ásolt összetételt és a választékot.

az utóbbi évek legjobb fehérnemű ellátását ígéri a keres-
kedelem készlete és a további szállítmányok. elsősorban a kereset-
tebb pamutárúk kínálat növekszik, a készlet 45 százalékát kitevő
importtal. várhatóan nem lesz hiány a meleg-bunda alsónemű sem, mi-
után a mosonmagyaróvári kötöttáru gyár vállalta a szükséges mennyi-
ség gyártását. ugyancsak megoldódik a férfi ing ellátás, hiszen
a tervezett forgalom növelését is meghaladó árualapról gondoskodott
a kereskedelem. a beszerzés 40 százaléka import, így a folyamatos
ellátás nagyban függ a beérkezés ütemétől.

harsinya, zokni, harisnyanadrág ugyancsak lesz elegendő, s
a kínálatot javítja, hogy az importárúk nagyrésze ebben az időszak-
ban érkezik. továbbra sem lesz azonban elegendő divatos körcsikos
tárdzokni, s ugyancsak változatlanul kevés a pamut és flór férfi zok-
ni.

feltételezve, hogy az ipar megfelelő ütemben szállít, lábbelik-
ből is ki tudják elégíteni az igényeket. férfi és női utcai cipőkből,
bundacipőből és csizmából javult az ellátás, a tavalyinál több férfi
divatcsizma és bőrfelsőrészű női csizma, valamint a közép-és idősebb
korosztály által korábban hiányolt lapos és trotór sarku csizma kerül
forgalomba. megfelelő a gyermek utcai cipők árualapja is
kevés viszont a felnőtt panucs és házcipő./mti/

--

bb 9. magyar stúdió-berendezések a moszkvai olimpiára

i sz/tr/ny ie hgy

1977 szeptember 27.

az elektroimpex külkereskedelmi vállalat és az elektro-
akusztikai gyár megállapodást kötött szovjet külkereskedelmi part-
nereivel: mintegy egymilliárd forint értékű stúdióberendezéseket
szállítanak a moszkvai olimpiára. a beag az olimpiai rádió és te-
levízióközvetítésekhez hangstúdiókat, valamint több képernyővel,
mikrofonokkal, diszpécser és stúdió-asztallal felszerelt kommen-
tátor-rendszer exportál a szovjetunióba a következő két évben. a
szerelésnél magyar szakemberek is közreműködnek majd.

/folyt köv/
7.50/ny

-9-

bb 9. / magyar stúdió...foyt/ny

a magyar stúdiótechnikai berendezésekkel körülbelül 1.200 riporter tudósíthat egyszerre, egy-egy pultnál két három kommentátor is dolgozhat. a berendezések mobilizált elemekből állnak, így valamennyi stadionban felszerelhetők, a készülékeket a legkorszerűbb technikai elvek alapján gyártják, felhasználva többek között az integrált áramköröket. a magyar ipar további tárgyalásokat kezdett szovjet partnereivel újabb stúdióberendezések exportjáról.
/mti/

--

bb 10. újabb vízerőmű-berendezések Indiába

i sz/tr/ny ie hgy

1977 szeptember 27.

a Ganz-mávasz dolgozói az év vége helyett a napokban befajezték az indiai megrendelésre készülő vízerőmű-berendezések első egységének összeszerelését.

tíz év alatt ez az ötödik vízerőmű Indiában, amelynek berendezéseit a magyar ipar szállítja. a 13 ezer kilowattos vízerőmű turbináit a Ganz-mávasz gyártja, a villamos generátorokat a Ganz villamosági művek, a kapcsolóberendezéseket pedig a Villamosállomás szerelő vállalat készíti. az indiai vásárlók kérték magyar partnereiket, hogy a szerződésben rögzített határidőnél hamarabb szállítsák le a berendezéseket, s a Ganz-mávasz most ennek a kérésnek tett eleget. az erőmű második egységét a jövő év első negyedében adják át, így több hónappal a határidő előtt üzembe helyezhetik majd Indiában az új erőművet.
/mti/

--

bb 11. már az idei napraforgóból készül az olaj nyírbátorban

vid/ny -cz

1977 szeptember 27.

megkezdődött az idei napraforgó feldolgozása a növényolaj- és mosószergyártó vállalat nyírbátori gyárában. a várhatóan a jövő esztendő májusáig elhúzódó szezon munkálatai során a gyár olajüzemének 94 dolgozója 37 és félezer tonna napraforgóból csaknem 17 ezer tonna olajat állít majd elő. a tervek maradéktalan teljesítése érdekében az üzemrész háromműszakos, hat plusz kettős munkarendben folyamatosan végzi a munkát.

8.05/ny /folyt köv/

-10-

bb 11. / már az ideifolyt/ny

a termék eddig beérkezett szállítmányainak minőségi vizsgálata szerint bár a mag olajtartalma valamelyest alacsonyabb a megszokottnál mégis minden remény megvan rá, hogy a gyár az idén is teljesíti 420 millió forintos napraforgóolaj-és dara előállításából származó termelési tervét. az utóbbit takarmányozás céljaira a hazai mezőgazdaság hasznosítja, míg az olajat a belföldi piac mellett exportálják is.
/mti/

--

bb 12. importpótló mélyfuró iszap sajóbábonyból

vid/fm/ny -cz

1977 szeptember 27.

több szocialista ország is érdeklődik a sajóbábonyi északmagyarországi vegyiművek egyik új készítménye, az olajbányászathoz használatos, bentonit alapanyagú mélyfuró iszap iránt, az új termék - amely 150 Celsius fok hőmérséklet tűrésével eléri az eddig a tőkés országokból beszerzett mélyfuró iszapok minőségét - kísérleti gyártását az idén kezdték meg a sajóbábonyi gyárban.

a mélyfuró iszabból az észak-magyarországi vegyiművekben eddig minegy husz tonnát készítettek és a termék legnagyobb részét a hazai olajbányászathoz használták fel. az új termék a hazai igények kielégítése után a gyár jelentős exporttermékkévé válhat.
/mti/

--

bb 13. új szociális otthon Borsodban

vid/fm/ mén/ny -cz

1977 szeptember 27.

a Borsod megyei tanács egészségügyi osztálya 160 személyes szociális otthont létesít Ormosbányán egyedülálló idős, emberek számára. az otthont a volt vándoriskola épületében rendezik be, a vándortanulókat pedig a jövőben a Kazincbarcikai szakmunkás-képző intézetben oktatják.

az új szociális létesítményt a tervek szerint jövő év elején adják át rendeltetésének.
/mti/

--

8.11/ny

-11-

Ha 8.11

bb 14. újabb 1300 hektár gyümölcsöst telepítenek szabolicsaban

vid/fm/ny -cz

1977 szeptember 27.

az idei őszön és a jövő év tavaszán újabb 1300 hektárnyi területet telepítenek be gyümölcsfa-csemetékkel szabolics-szatmár megyében. a rekonstrukciós programnak megfelelően a telepítés koncentráltan történik: kevesebb gazdaságban nagyobb területeket ültetnek be egyszerre, ilyen módon lehetőség nyílik a gépi művelésre alkalmasabb nagyföldi táblák kialakítására. tizennégy mezőgazdasági nagyüzem rendelkezik telepítési engedéllyel, amelyek az 1300 hektárból 1100 hektárt téli almával ültetnek be, a többit pedig bogyós és csonthéja gyümölcsökkel.

a telepítéssel párhuzamosan megkezdik a kiöregedett, gyengén termő almafák kivágását. az előirányzat szerint 1985-ig 4000-4500 hektár régi gyümölcsöst szüntetik meg olyan ütemezésben, hogy ne okozzanak jövedelemkiesést a gazdaságoknak.

a telepítés munkái már korábban megkezdődtek. a gazdaságokban folyamatosan végzik a talajmellorációs munkákat, a kenyérgabona és korai káposzta betakarítása után a talaj előkészítését és tápanyaggal való feltöltését, megrendelték a szükséges csemetéket és október közepén hozzálátnak az ültetéshez is./mti/

--

bb 15. az iskolai oktató-nevelő munkát is segíti a szombathelyi gyermekkönyvtár

vid/fm/ny -cz

1977 szeptember 27.

a szombathelyi berzsenyi daniel megyei könyvtár hasznos új módszerekkel kapcsolódott be az iskolai nevelő munkába és a napközis életbe.

a gyermekkönyvtár a kölcsönösen kívül rendszeresen tart foglalkozásokat látogatói részére. az alsótagozatosokkal a „mesék világa”, című sorozat keretében a magyar és más népek meséit ismertetik. az éves program mesemondó versennyel zárul.

a „könyvtári utazás”, című sorozat foglalkozásain a gyermekek állítják össze például azt, hova menjenek kirándulni, milyen útvonalon, milyen látnivalók várják őket. ezt a sorozatot is vetél-

/folyt köv/

8.25:ny

Ar 10

-12-

bb 15. az iskolai ...folyt/ny

a pályaválasztási intézettel közösen az idei tanévben is megrendezik az általános iskolák 5-6-7. osztályos tanulói részére a „mesterségek dicsérete”, című foglalkozásokat, amelyek a pályaválasztáshoz nyújtanak segítséget. egy-egy összeállítás nemcsak könyvből, hanem a szakmák jelenlévő képviselőitől, szakemberektől, ipari tanulóktól is tájékozódhatnak a gyermekek a különböző szakmákról.

a gyermekkönyvtárt rendszeresen igénybeveszik az általános iskolák ugynevezett „rendhagyó”, órákra is. a szombathelyi általános iskolák az elmúlt tanévben például mintegy 300 tanórát tartottak a könyvtárban, amely nemcsak a humán tárgyak oktatásához tud segítséget adni, hanem a természettudományos ismeretterjesztéshez is./mti/

--

bb 16. zöltség-gyümölcs felvásárlás csaknem 5 ezer üzletben - a szövetség elnökségének ülése

t ol/s/ny hgy

1977 szeptember 27.

heves és somogy-megye fogyasztási szövetkezeteinek bolti-kiskereskedelmi és vendéglátási ellátás szervezéséről, valamint a fejlesztési feladatokról tárgyalt keddi ülésén a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának /szövetség/ elnöksége.

megállapította, hogy heves megyében a szövetkezetek minden településen kiegyensúlyozott élelmiszer ellátást biztosítanak. a korábbiaknál is nagyobb súlyt helyeznek a választékbővítésre. a huskésztémények rendszeres értékesítése érdekében ugynevezett bázis-boltokat szerveztek, a tőkehűtő fóliába előre csomagolják, növelik a szövetkezeti húsfeldolgozó üzemek termelését. mind több áfész-boltba szállítanak naponta kétszer friss tejet. a tartós fogyasztási cikkek megyei forgalmának csaknem 60 százalékát jelenleg a szövetkezeti boltok, szaküzletek, áruházak bonyolítják le. az elnökség felhívta a figyelmet a boltok szakosításának mielőbbi befejezésére, valamint az üzemi-és gyermekélelmiszer fokozására.

somogy megyében jó kezdeményezésnek bizonyult, hogy a zavartalan áruellátás érdekében az áfész-ek megbízásából a meszöv tavaly 23 szállító vállalattal kötött hosszútávú megállapodást. az eredmény: egyenletesebbé vált az ellátás. gondot jelent a csomagolás, és a szállítás megfelelő ütemezése. ugyanis az ütemezést a kivételes helyzetet élvező szállítók diktálják, s az árukészlet egyre gyorsuló forgási ideje bizonyos mértékig szűkíti a választékbővítési lehetőségeket.

/folyt köv/

9.50/ny

Ar 10

-13-

bb 16. / zöldség ...folyt/ny

az elnökség hangsúlyozta: továbbra is kiemelt feladat a balatonparti áruellátás jobb megszervezése. és itt jobban kell használni az elő-és utózszezon kínálta lehetőségeket.

az elnökség a továbbiakban a zöldség-gyümölcs bolti felvásárlásának eddigi tapasztalatait vitatta meg. az idén összesen 4.332 zöldség-gyümölcs-, illetve élelmiszerüzletben szervezték meg a közvetlen felvásárlást. az ideiglenes átvevőhelyek az állandó felvásárlótelepek zsúfoltságát enyhítették, s bővült a mozgófelvásárló-hálózat. a zöldség-gyümölcstermelésben élenjáró megyék többségében a szerződéses / felvásárlótelepi/, illetve a bolti felvásárlás összhangjának megteremtésére törekedtek: a boltok többsége csak a szükségletek erejéig vásárolta fel az árut, a többléteket a felvásárlótelepekre irányították. ugyanakkor az ipari megyékben és a nagy fogyasztói centrumokban működő áfészek minden felvásárlásra alkalmas zöldség-gyümölcs átvételét igyekeztek biztosítani. az előző évihez képest hatékony intézkedések történtek a felvásárlást végző bolti dolgozók anyagi érdekeltiségének megteremtésére, viszont mindeközben nem találtak egységes megoldást a bolti felvásárlás árfeltételeinek kialakítására. gondot jelentett, hogy a termelők részéről nem érvényesült a 48 órás előrejelzés, az egységek egy részénél munkaerőhiány miatt nem tudták biztosítani a minősítésre vonatkozó szabványelőírások betartását. összegezve a tapasztalatokat az elnökség megállapította: kormányintézkedések, és a kedvező időjárás hatására a szövetkezetek kiskereskedelmi egységei már az év első felében 593 vagon burgonyát, zöldséget, gyümölcsöt vásároltak fel, s ez a mennyiség 352 vagonnal több mint az előző év hasonló időszakának bolti felvásárlása volt. a becslések szerint a bolti felvásárlás ez év végéig várhatóan eléri az 1200 vagon-t./mti/

--

bb 17. elhunyt szedlár jánosné németh erzsébet

mm/ny hgy

1977 szeptember 27.

nyugdíjas, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1932 óta volt tagja a pártnak, hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 30-án, pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi.kerületi bizottsága
állami nyomda pártszervezete./mti/

--
-14-

10.03/ny

10.10.11

bb 18. a fővárosi vízművek

gk/ny hgy

1977 szeptember 27.

értesíti a józsef attila lakótelep lakóit, hogy a hajnali órák óta áramszolgáltatási zavar miatt a vízellátás nem megfelelő. a hiba elhárítását az elektromos művek végzi. a munkálatok befejezéséig a lakosság szives türelmét kéri./mti/

bb 19. eszpressz patyolat-járatok a szolnok megyei falvakban és tanyákon - rendhagyó megyei vb ülés szolnokon

vid/ny -cz

1977 szeptember 27.

eszpressz járatok indításával az egész megyére kiterjeszti mosási, vegytisztítási és egyéb szolgáltatásait a patyolat vállalat - közölték kedden a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén, amely ezúttal rendhagyó módon a szolgáltató vállalat központjának megtekintésével kezdődött. az évről-évre intenzíven fejlődő vállalat a nagykunsági és a jászsági gyorsjáratait már üzemelteti, s még ebben az évben megkezdte a tiszazugi mozgó átvételt is, ezzel martfű, tiszaföldvár, kunszentmárton és rákóczi falva területi és tanyai lakossága is hozzájut a háromnapos határideji szolgáltatáshoz. a 22 millió forint központi szolgáltatásfejlesztési alap - amelyet a vállalat pályázat útján nyert el - lehetővé tette a fehérnemű részleg rekonstrukciójának a befejezését, s a megye öt helységében mosó, vegytisztító, illetve bőr-és szőrmetisztító szalon kezdte meg működését.

országosan is kiemelkedő a bérfehérnemű szolgáltatás. noha a megye háztartásainak 90 százaléka mosógéppel rendelkezik, minden városban népszerű és tömegesen veszik igénybe - csekély összegért - a csereágyneműket. a háziasszonyok munkáját megkönnyítő szolgáltatásfejlesztés a következő években is tovább tart. a közel jövőben mezőturon és tiszafüreden nyílik új szalon. megszervezik a bőr-és szőrmetisztító részleg különjáratát, amely a megye egész területét érinti. a jövő új színfoltjait jelenti majd, hogy a sok asszonyt foglalkoztató nagyüzemekben is nyitnak átvevőhelyeket, s kisebb javítások elvégzésével is könnyítenek a dolgozó nők helyzetén./mti/

--

bb 20. halálos gázolás

gk/ny hgy

1977. szeptember 27.

a xiv., thököly ut 86. szám előtt egy 44-es jelzésű villamos halálra gázolta szauervein gyula 29 éves segédmunkás, kalocsai lakost. a baleset körülményeinek tisztására vizsgálat indult.

/mti/
11.30/ny

--
-15-

10.11.11

bb 21. ankét a vállalati szociálpolitika kérdéseiről

t kg/s/ny ie hgy

1977 szeptember 27.

a tervszerű vállalati szociálpolitika kérdéseiről tanácskoztak kedden különböző ágazatok szakemberei a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezte ankéton a tit bocska uti stúdiójában. a tanácskozást szigeti istván munkügyi miniszter-helyettes nyitotta meg.

a szocialista építőmunka során a vállalatok mindig foglalkoztak szociális kérdésekkel is, de tervszerű, egységes szociálpolitika a legtöbb helyen mégsem volt. ezért két évvel ezelőtt a szot és a munkügyi minisztérium irányelveket adott ki a vállalatok számára, amelynek alapján a gazdasági és a szociális tervek között szorosabb összhangot alakíthatott ki a vezetés. a mostani ankéton a tervszerű szociálpolitikai munka eddigi tapasztalatait összegezték,

mint az előadásokból kitűnt, legtöbb vállalatnál mind nagyobb szerepet kapnak a tervezésben a szociális feladatok, s megvalósításuk finanszírozására növekszik az anyagi támogatás is. az v. ötéves tervidőszakban az ilyen jellegű tervek végrehajtására összesen csaknem 40 milliárd forintot fordítanak a vállalatok. egész sor nagyüzem felismerte, hogy a szociálpolitikai intézkedések - a vállalati lakásépítés támogatása, gyermekintézmények, üzemi iskolák építése, fenntartása stb.- az állam életszínvonalpolitikájának részeként nemcsak az általános jólét megteremtésének feltételei, de fontosak a munkaerő megtartásához is. több helyen éppen a helyes vállalati szociálpolitika nyomán csökkent a fluktuáció, a dolgozók szívesebben kötődnek a vállalathoz. ilyen tapasztalatokról adtak számot az ankéton az országos öntődei vállalat és a csepeli papírgyár vezetői.

amíg a nagyvállalatok döntő többségénél eredményes szociális tervezés folyik, addig - az ankéton elhangzottak szerint is - sok kis-és középvállalatnál, valamint mezőgazdasági üzemben nem eléggé hatékony a szociálpolitika. ezért a mém, a tot és a munkügyi minisztérium most keresi a lehetőségeket, hogy megfelelő kéaderképzéssel, irányelvek, módszertani utmutatók kimunkálásával miként tudna segítséget nyújtani a szociálpolitikai munka javításához. az ankéton szerzett tapasztalatokat is felhasználják ehhez a munkához.

/mti/
11.47/ny

16/1250

-:-
-16-

bb 22. időjárásjelentés

ny hgy

1977 szeptember 27.

a meteorológiai intézet jelenti kedden, 12 órakor:

hivős idő

szárazföldünk legnagyobb része fölött továbbra is magas légnyomású képződmény helyezkedik el, hatására változóan felhős, a reggeli órákban párák, helyenként ködös időjárás alakult ki. észak felől folytatódik a száraz, hivős levegő beáramlása közép-európa fölé. hétfőn közép-és délkelet-európában a hőmérséklet csucsértéke 4, -10 fokkal elmaradt az évszaknak megfelelő értéktől. az enyhébb, változékony és esős időt okozó atlanti-óceáni légáramok a brit-szigeteken át izland felé vonulnak. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, száraz, hivős időre számíthatunk.

hazánkban hétfőn északnyugaton erősen, máshol változóan felhős volt az idő. több helyen 4-9, órán át sütött a nap. egy-két helyen kisebb záporosó esett. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12-18 fok között alakult. ma hajnalra északkeleten mínusz 1- plusz 3, máshol plusz 4-9 fokig hűlt le a levegő. délelőtt egy-két hely kivételével, jobbra felhős volt az ég. a reggeli órákban párák, egyes körzetekben ködös volt az idő. 10 órára a köd mindenütt feloszlott. a hőmérséklet 11 órakor 10-12 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 11.4 fok volt, 3.3 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag.

ma 1 2 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, eső nélkül. gyenge, napközben megállandó északkeleti, keleti szél. a hajnali és a reggeli órákban párák, helyenként köd. hivős marad az idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északkeleten mínusz 1, plusz 3, máshol plusz 3-7 fok.

legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 10-15 fok között.

a duna vízállása budapesten: 208 cm./mti/

12.30/ny

-:-
-17-

16/1250

bb 23. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se/ny hgy

1977 szeptember 27.

1. koncertsorozat
2. idegenforgalmi gyorsmérleg
3. klub
4. műszaki könyvnapok
5. hajduszoboszló
6. gyógyszerészeti tanácskozás
7. színház bérlet
8. importárak
9. stúdió-berendezések exportja
10. vízerőmű-berendezések indiába
11. napraforgóolaj
12. mélyfuró iszap
13. szociális otthon
14. gyümölcsstelepités
15. gyermekkönyvtár szombathelyen
16. szövetség elnökségének ülése
17. elhunyt szedlár jánosné
18. a vízművek közleménye
19. megyei vb ülés szolnokon
20. gázolás
21. szociálpolitikai ankét
22. időjárás
23. hírjegyzék /mti/

-.-

bb 24. embargó 27-én 24 óráig!

a magyar - iraki kapcsolatokról

i don/pá/ny pr -cz

1977 szeptember 27.

gordon judit, az mti munkatársa írja:

a magyar népköztársaság és irak kapcsolatai az 1958. július 14-i forradalom után indultak fejlődésnek. az arab ujjászültés szocialista pártja / baath/ célja a nemzeti demokratikus forradalom programjának maradéktalan, torzulásoktól mentes megvalósítása, az ország haladó erőinek összefogása, az elmaradott gazdasági és társadalmi rendszer radikális átalakítása, a szocializmusba való átmenet feltételeinek megteremtése.

/folyt köv/
13.15/ny

-18-

16.14.10

bb 24. / a magyar- iraki ...embargós ..folyt/ny.

irak a nemzeti demokratikus átalakulás szakaszában van, belpolitikai életében sok fontos haladó intézkedés született: uralkodóvá tették az állam ellenőrzését az egész olajtermelésben, az ipari termelés 73 százalékában, a külkereskedelemben 90 százalékban; határozott intézkedéseket hoztak a földreform végrehajtására, hatékonyan támogatják a szövetségi mozgalom különböző formáinak meghonosítását.

gazdasági kapcsolataink bővítésében, együttműködésünk fejlesztéséhez az irakban 1968-tól kibontakozott haladó társadalmi, politikai átalakulás kedvező feltételeket teremtett. a fejlődő országok között irak hazánk legfontosabb kereskedelmi partnere: évi árucsereforgalmunk értéke 1976-ban 162 millió dollárt tett ki, több mint kilencszeresét az 1972.évinek. 1972-ben az iraki fél szorgalmazására új államközi megállapodás-rendszert hoztunk létre. ennek értelmében iraki nyersolaj átvételét vállaltuk azzal, hogy vásárlásainkat magyar áruszállításokkal fizetjük.

kivitelünk irakba évről évre emelkedik. említést érdemel, hogy a gépipari szállítások aránya 1972. óta 61-69 százalék között mozog / főként speciális gépipari termékek, autóbuszok, hűtőtechnikai és erősáramu berendezések, valamint élelmiszeripari felszerelések alkotják exportunkat./ behozatalunk irakból lényegében nyersolajra korlátozódik, innen származik csaknem teljes egészében nyersolaj-szükségletünknek az a része, amelyet tőkés piacon vásárolunk. a hagyományos árucserével a gazdasági együttműködés magasabb rendű formái is kialakultak: magyar szakemberek például már évek óta olajkút-furási munkákat végeznek, s eddig 10 olajkutat helyeztek üzembe irakban.

a gazdasági kapcsolatok hatékonyabbá tételére korábban megállapodást írtunk alá magyar- iraki gazdasági együttműködési állandó vegyesbizottság létrehozásáról. a bizottság működése mezőgazdasági téren is kamatozik: különösen az élelmiszeriparban, a szövetségek közötti együttműködésben, a szakemberképzésben van gyors előrehaladás. együttműködésünk a rövidesen aláírásra kerülő állategészségügyi, valamint a halászati egyezményrel újabb területre terjed ki. a gazdasági kapcsolatok fejlesztésének további nagy lehetőségei vannak: irak gazdasági helyzete megerősödött, nagy beruházási programot valósítanak meg.

/folyt köv/
13.25/ny

-19-

16.14.10

bb 24. / magyar - iraki...embargós...2.folyt/ny

műszaki-tudományos együttműködésünket is megállapodás szabályozza, ezt 1971. január 19-én írtuk alá, s végrehajtása két évre szóló munkaprogramok alapján történik. ennek keretében együttműködés jött létre egyebek közt vizügyi és mezőgazdasági tanulmánytervek készítésében, gyógyvizhasznosítási program kidolgozásában, valamint számítástechnikai, oktatási anyagok összeállításában. egészségügyi kapcsolatunk 1975-től vette kezdetét, amikor elvi megállapodás született egészségügyi egyezmény megkötéséről. az egyezményt idén júliusban az iraki egészségügyi miniszter budapesti látogatása alkalmával írták alá. ezen a területen lehetőség kínálkozik az orvostudományi együttműködésre.

tartalmas együttműködés jött létre a két népfront, szakszervezeteink, valamint ifjúsági és nőmozgalmaink között is. a magyar szakszervezetek az iraki szakszervezetekkel 1968-tól ápolják a kapcsolatokat, az itthon és az irakban megtartott szakszervezeti kongresszusok jó alkalmat és lehetőséget kínálnak a tapasztalatcserékre. a magyar szakszervezetek küldöttségének 1974-es bagdadi látogatásakor az együttműködés lehetséges területeit megállapodásban is rögzítették.

a kulturális kapcsolatok terén az elmúlt esztendő jelentős fejlődést hoztak. eddig körülbelül 200 iraki ösztöndíjas folytatott hazánkban hosszabb- rövidebb ideig tartó tanulmányokat, főleg műszaki és természettudományos témákban, s ösztöndíjjal tanul magyar egyetemeken számos iraki diák is. eddig 42 iraki fiatal szerzett magyar diplomát. tőlünk elsősorban egyetemi oktatók és tudományos kutatók utaztak irakba.

jelentős esemény volt kulturális együttműködésünkben az 1975-ben bagdadban nagy sikerrel megrendezett „magyar kulturális hét,,./mti/

.-.

bb 30. kádár jános fogadta a portugál kommunista párt küldöttségét

fe/ny pr -cz

1977 szeptember 27.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára kedden fogadta a portugál kommunista párt központi bizottságának küldöttségét, amely octavio patonak, a politikai bizottság tagjának, a kb titkárának vezetésével tartózkodik hazánkban.

a baráti, elvtársi légkörű találkozon a két testvérpárt együttműködéséről, valamint a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről folytattak véleménycserét.

a találkozon részt vett biszku béla, a politikai bizottság tagja, a kb titkára és berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője./mti/

13.32/ny

161410
-20-

bb 25. rendőrségi hírek

kné bh -cz

1977. szeptember 27.

kiskunmajsa külterületén egy sorompó nélküli vasuti átjáróban szikora lászló 22 éves kőműves, kiskunmajsai lakos motorkerékpárjával egy motorvonatnak ütközött, melynek következtében a helyszínen meghalt.

csongrád megyében csanytelek külterületén lévő védőgátról levezető uton lovaskocsijával felborult varga páál 77 éves csanyteleki lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

pest megyében jászkarajenő külterületén tóth istván 18 éves kiségitő, jászkarajenői lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten kerékpárja mellett fekvő seres sándor, 26 éves vonatvezető, jászkarajenői lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. tóth istván vezetői engedélyét a rendőrség bevonta.

tököl külterületén egy személygépkocsi elütötte surnyák márk 42 éves tököli lakos kerékpárját, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

somogy megyében siófut külterületén a sió csatornán átívelő hidon gál balázs 48 éves traktorvezető, enyingi lakos által vezetett traktorra szerelt és a jármű oldalától kb. másfél méterre kiálló talajfertőtlenítő berendezésnek ütközött a motorkerékpárján szabályosan haladó jáni gyula 21 éves géplakatos, siófuti lakos, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gál balázs szeszes ital hatása alatt vezette a traktort és nem világította ki az oldalt kiálló berendezést. a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és megindította ellene az eljárást.

hajdu megyében polgár belterületén egy tehérgépkocsi elütötte radics ignác 55 éves segédmunkás, ujtikosi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

abony külterületén tatai tiber 33 éves műszaki ellenőr, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte szőke sándor 22 éves rokkant nyugdíjas abonyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

/folyt. köv./

161420
- 21 -

bb 24. / magyar - iraki...embargós...2.folyt/ny

műszaki-tudományos együttműködésünket is megállapodás szabályozza, ezt 1971. január 19-én írtuk alá, s végrehajtása két évre szóló munkaprogramok alapján történik. ennek keretében együttműködés jött létre egyebek közt vízügyi és mezőgazdasági tanulmánytervek készítésében, gyógyvizhasznosítási program kidolgozásában, valamint számítástechnikai, oktatási anyagok összeállításában. egészségügyi kapcsolatunk 1975-től vette kezdetét, amikor elvi megállapodás született egészségügyi egyezmény megkötéséről. az egyezményt idén júliusban az iraki egészségügyi miniszter budapesti látogatása alkalmával írták alá. ezen a területen lehetőség kínálkozik az orvostudományi együttműködésre.

tartalmas együttműködés jött létre a két népfront, szakszervezeteink, valamint ifjusági és nőmozgalmaink között is. a magyar szakszervezetek az iraki szakszervezetekkel 1968-tól ápolják a kapcsolatokat, az itthon és az irakban megtartott szakszervezeti kongresszusok jó alkalmat és lehetőséget kínálnak a tapasztalatcserékre. a magyar szakszervezetek küldöttségének 1974-es bagdadi látogatásakor az együttműködés lehetséges területeit megállapodásban is rögzítették.

a kulturális kapcsolatok terén az elmúlt esztendőök jelentős fejlődést hoztak. eddig körülbelül 200 iraki ösztöndíjas folytatott hazánkban hosszabb-rövidebb ideig tartó tanulmányokat, főleg műszaki és természettudományos témákban, s ösztöndíjjal tanul magyar egyetemeken számos iraki diák is. eddig 42 iraki fiatal szerzett magyar diplomát. tőlünk elsősorban egyetemi oktatók és tudományos kutatók utaztak irakba.

jelentős esemény volt kulturális együttműködésünkben az 1975-ben bagdadban nagy sikerrel megrendezett „magyar kulturális hét„./mti/

-.-

bb 30. kádár jános fogadta a portugál kommunista párt küldöttségét
fe/ny pr -cz 1977 szeptember 27.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára kedden fogadta a portugál kommunista párt központi bizottságának küldöttségét, amely octavio patonak, a politikai bizottság tagjának, a kb titkárának vezetésével tartózkodik hazánkban.

a baráti, elvtársi légkörű találkozáson a két testvérpárt együttműködéséről, valamint a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről folytattak véleménycserét.

a találkozáson részt vett biszku béla, a politikai bizottság tagja, a kb titkára és berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője./mti/

13.32/ny

-.
-20-

bb 25. rendőrségi hírek

kné bh -cz

1977. szeptember 27.

kiskunmajsa külterületén egy sorompó nélküli vasuti átjáróban szikora lászló 22 éves kőműves, kiskunmajsai lakos motorkerékpárjával egy motorvonatnak ütközött, melynek következtében a helyszínen meghalt.

csongrád megyében csanytelek külterületén lévő védőgátról levezető uton lovaskocsijával felborult varga páál 77 éves csanyteleki lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

pest megyében jászkarajenő külterületén tóth istván 18 éves kiségitő, jászkarajenői lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten kerékpárja mellett fekvő seres sándor, 26 éves vonatatóvezető, jászkarajenői lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. tóth istván vezetői engedélyét a rendőrség bevonta.

tököl külterületén egy személygépkocsi elütötte sunnyák márk 42 éves tököli lakos kerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

somogy megyében siójut külterületén a sió csatornán átívelő hidon gál balázs 48 éves traktorvezető, enyingi lakos által vezetett traktorra szerelt és a jármű oldalától kb. másfél méterre kiálló talajfertőtlenítő berendezésnek ütközött a motorkerékpárján szabályosan haladó jáni gyula 21 éves géplakatos, siójuti lakos, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gál balázs szeszes ital hatása alatt vezette a traktort és nem világította ki az oldalt kiálló berendezést. a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és megindította ellene az eljárást.

hajdu megyében polgár belterületén egy tehergépkocsi elütötte radics ignác 55 éves segédmunkás, ujtikosi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

abony külterületén tatabi tiber 33 éves műszaki ellenőr, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte szőke sándor 22 éves rokkant nyugdíjas abonyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

/folyt. köv./

161430
- 21 -

bb 25. /rendőrségi ... folyt./ bh

albertirsa külterületén a 68 éves zajecz jános albertirszai lakos kerékpárjával egy személygépkocsinak ütközött, melynek következtében a helyszínen meghalt.

borsod megyében tarjánadaskán egy sorompó nélküli vasúti átjáróban körösi lajos 26 éves gépkocsivezető, hidvérgárdói lakos motorkerékpárjával egy tehervonatnak ütközött. körösi lajos sérüléseibe a helyszínen belehalt. utasát, gergely lászló 18 éves gépszerelő, hidvérgárdói lakost, súlyos sérüléssel szállították kórházba. a rendőrség valamennyi baleseti ügyben a tények pontos felderítése és a felelősség megállapítása végett vizsgálatot indított. /mti/

..-

bb 26. kgst tanácskozás egerben

vid kz bh -cz

1977. szeptember 27.

szeptember 27-től október 1-ig egerben ülésezik a kgst vaskohászati állandó bizottságának hengereltáru gyártással foglalkozó szekciója. a tanácskozáson jelen vannak bulgária, csehszlovákia, magyarország, az ndk, kuba, lengyelország, románia és a szovjetunió, továbbá - megfigyelőként - jugoszlávia szakértői, valamint a kgst vaskohászati osztályának képviselői.

a tanácskozás napirendjén szerepel a tagországok együttműködésének elmélyítése a hengereltáru gyártás fejlesztése, a henger tartósság növelése és a magyszilárdságú betonacélgyártás színvonalának emelése terén. az ezzel összefüggő műszaki tudományos együttműködésre is javaslatokat dolgoznak ki.

a tanácskozás résztvevői a hét folyamán megtekintik majd a hengereltáru gyártás magyar bázisát, az ózdi kohászati üzemeket. ez az ipari centrum ugyanis a hazai ellátás mellett fontos szerepet kapott a szocialista országok közötti együttműködésben. /mti/

..-

- 22 -

13.45 bh 161430

bb 27. figyelmeztető gázipalack-robbanások

gk/ny -cz

1977 szeptember 27.

hétfőn reggel felrobbant a propán-butángáz pácóc, vági ut 10. szám alatt. a robbanás kidöntötte a válaszfalat, ajtót, ablakot, meggyújtotta a konyhában elhelyezett ruhákat. a helyiségben tartózkodó özv. kovács bálintné súlyos égési sérüléseket szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a robbanást és a tüzet a gáztüzhely előregedett csatlakozó gumivezetékének repedésein át kiszivárgó gáz okozta, amely a tüzhely lángjától felrobbant. az anyagi kárt 6.000 forintra becsülik.

hétfőn délután somogyapáti, petőfi ut 7. szám alatt robbant fél a propán-butángáz. a robbanástól és a keletkezett tüztől megrohagódott az ajtó és az ablak, kigyulladt a tetőszerkezet. az előszobában elhelyezett ruhák egy része is elégett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gázipalackot szabálytalanul, közvetlenül a tüzhely mellett helyezték el. az anyagi kár 30 ezer forint. /mti/

..-

bb 28. gyermektragédiát okozott az előlhagyott gyufa

gk/ny -cz

1977 szeptember 27.

tragikus kimenetelű tűz keletkezett hétfőn délelőtt nyíregyházán kovács mihály, vargabokor 38. szám alatti portáján. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a 4 éves k. józsef volt megbízva a tojások begyűjtésével. a tyukok a szalmafedésű pajtában a lucerna-és szalmahalmok tetején fészkeltek. a pajtában uralkodó sötétség miatt a gyermek magához vette a gáztüzhelyen tartott gyufát és azzal világított. a gyufától meggyulladt a szalma, majd a tűz áttért a tetőre. a gyermek a lángtengerből kimenekülni már nem tudott, bennégett. a tüzet a kivonult nyíregyházi tűzoltóegységek rövid idő alatt eloltották. /mti/

..-

bb 29. nyakkendő bemutató a kereskedelemnek

t ol/fe/ny ie -cz

1977 szeptember 27.

nyakkendő-és sálkiállítás rendezett a kereskedelmi szakemberek részére a magyar selyemipar vállalat. az alpári gyula utcai bemutatóteremben kedden megnyílt rendkívül gazdag bemutató is csak töredékét tudta felsorakoztatni az 53 minta több mint 500 színváltozatából álló választéknak. az msv szentgotthárdi gyárában ugyanis évente körülbelül egymillió 200 ezer nyakkendő és 200-300 ezer sál készül, zömében szintetikus fonalból, ujabban azonban már poliészter és gyapju keverékből is. az msv a választék bővítésére ausztriából, hollandiából, s a diolen-márkájú termékekhez az nszk-beli enka konszerntől vásárol méterárut, illetve fonalt. /folyt köv/

-23-

161430

bb 29. / nyakkendő..folyt/ny

ujdonságnak számítanak az egyenes végű, vágott fazonok, amelyek divatja most van kibontakozóban. a bemutatón sok zsebkendővel, illetve sállal csomagolt garnitúra között is válogathattak a szakemberek, akiket üzletkötés céljából hívtak meg. az 1978. évre szóló keretmegállapodás szerint a belkereskedelem előreláthatólag 700 ezer nyakkendőt, s ugyancsak sok sálát vásárol jövőre, a többi expontra kerül./mti/

-.-

bb 31. több mint 2 millió ^{tonna} szén termeltek irányításával - a nyugdíj idején is tagja marad brigádjának nagy dezső, a szocialista munka hőse

vid bh -cz

1977 szeptember 27.

tisztelettel, baráti kézfogással köszöntek el felettesei, munkatársai a nyugdíjba vonuló nagy dezsőtől, a szocialista munka hőseitől, aki negyedszázados bányászati szolgálata alatt tizenöt esztendőn át, megalakulásától vezette a komlói kossuth-bánya béke - ho si minh nevet viselő ifjúsági fejtési szocialista brigádot. személyében a földalatti munka egyik országosan elismert, a szó legszorosabb értelmében vett harcosa adta át a küzdőteret a mecsek földalatti világában. volt amikor félelemnél is több tagja volt a csapatnak, de a legkevesebb is alig maradt el a száztól. irányításával több mint 2 millió tonna jó minőségű feketeszenet küldött napszintre a brigád. kedvezőtlen természeti viszonyok közepette is élenjártak az új technológiák bevezetésében, meghonosításában, a társadalmi munkában, önképzésben. mindezek elismerését számos magas kitüntetés nyugtázta évek folyamán.

nagy dezsőt a jövőben is tiszteletbeli tagjának tekinti a fejtési csapat. számítanak szakmai tanácsaira s rendszeresen elvárják a brigádgyűlésekre, megmozdulásokra.

a pihenés küszöbén úgy tervezi, bővebb szabadidejéből több jut közéleti tevékenységre, amely életének ugyancsak fontos területe. /mti/

-.-
- 24 -

13.55 bh

101430

bbb 32. postahivatal művelődési házban

vid bh -cz

1977. szeptember 27.

a nógrád megyei herencsény község művelődési házát - tanácsú költségből - kibővítették közkönyvtárral, szakköri helyiségekkel, ifjúsági klubbal. az átépítéssel egy füst alatt itt alakították ki a község új postahivatlát. így a községi tanács is - amely félmilliót áldozott az átépítésre -, a pestvidéki postaigazgatóság is -, amely hetvenötezer adott az új postafiókra -, egyaránt jól járt, hiszen a két objektum összevonása megtakarítást jelentett. a legjobban persze a herencsényiek jártak - akik egyébként hetvenezer forint értékű társadalmi munkával szintén hozzájárultak az építkezéshez, - hiszen a kibővített művelődési házban most gazdagabbak a lehetőségek a színesebb, sokrétűbb szórakozásra, művelődésre, s a község központjában korszerű fiókpostaként került.

az új herencsényi postahivatalt kedden adták át rendeltetésének./mti/

-.-

bb 33. a beton- és vasbetonipari művek szolnoki gyárának új terméke: vasbetonsziló

vid bh -cz

1977. szeptember 27.

a beton- és vasbetonipari művek szolnoki gyára a tiszakécskei béke és szabadság tsz-el együttműködve összerakható vasbetonsziló mintadarabját készítette el. a közös gazdaság által megadott szilózási technológia alapján a betonelemekből olyan tárolóhely létesíthető, amely megoldja a zöldtömegtakarmány tartósításának eddigi gondjait, a beszilózott kukorica, répafej, vagy egyéb takarmány hosszabb távon is, a bomlás, a rothadás veszélye nélkül tárolható.

az előre elkészített betonlapra összeszerelt vasbetonsziló három méter magas és több mint két méter hosszú. feltöltése dözer segítségével történik. a tervezők számítása szerint a 100 elemből összerakott vasbetonszilóban egy 200 jószágot befogadó szarvasmarha-telep egy évi silótakarmány szükséglete, 500 vagon tárolható. az új termék előnye a zöldtömegtakarmány tápértékének megőrzésén kívül az is, hogy gazdaságos, a ráfordított költség 2-3 év alatt megtérül. a közös vállalkozásban kikísérletezett silóelemek iránt máris nagy az érdeklődés, eddig husz gazdaság jelezte vásárlási szándékát./mti/

14.00 bh

-.-
- 25 -

101430

bb 34. vaskuton erjesztik, hosszuhegyen hevitik a vörös bor alapanyagát - félidejéhez érkezett a szüret bács- kiskunban

vid/ny -cz

1977 szeptember 27.

forr az új bor, félidejéhez érkezett a szüret bács-kiskun megyében, ahol naponta több mint ötezer társadalmi munkás szedi a termést. ezzel a segítséggel, előreláthatóan október közepére megszabadulnak terhüktől a tőkék. végéhez közeledik az időjárás viszonyosságára érzékenyebb vörös bort adó szőlőfajták szüretje, amelynek feldolgozása körülményesebb, mint a fehér fajtáké. a kadarkát, a kékfrankost, az oportót, és az egyéb vörös borszőlőket préselés előtt 4-5 napig kell héjon erjeszteni ahhoz, hogy mélyvörös színű legyen a bora. a bajai mezőgazdasági kombinát vaskuti pincészetében óriás betontartályokban erjed a vörös bornakvaló, másutt nagy kádakban történik az előkészítés. ez a folyamat lassítja a feldolgozás ütemét, ezért a szedés utáni közvetlen feldolgozás lehetőségeit keresik. ezt a célja szolgálja a hosszuhegyi állami gazdaságban az idén először üzemelő francia rendszerű vörös borfeldolgozó vonal, amelynek gépsorán hevítéssel nyerik ki a színyagot a vörös borszőlőfajták héjából. /mti/

--

bb 35. a bkv értesíti az utazóközönséget,

tr/ny -cz

1977 szeptember 27.

hogya szeptember 29-én 8 -tól 13-ig pályafenntartási munkálatok miatt csepel-budapest-boráros tér állomások között a vonatok félórás időközönként közlekednek. a vonatok indulási ideje budapest boráros tér állomásról minden óra és óra 30 perckor, csepel állomásról minden óra 16 és 46 perckor történik. /mti/

--

14,.00/ny

-26-

161420

bb 36. ápolástechnikai eszközkiállítás nyílt budapesten

t dg/tr/ny pr -cz

1977 szeptember 27.

évről-évre nagyobb szerepet töltenek be a fekvőbetegellátásban a nagyértékű műszerek, a közvetlen gyógyítást segítő eszközök. a legújabbak bemutatását és - egyes műszerek esetében - a hazai vállalatok gyártókedvének felkeltését is szolgálja az az ápolástechnikai kiállítás, amely kedden nyílt meg az orvosi műszerkereskedelmi vállalat népköztársaság uti bemutatótermében.

a bemutatón a hazai vállalatok mellett több szovjet és ndk-beli, valamint néhány nyugati cég is felvonultatja korszerű eszközeit. az ápolónők, a kórházi kiszolgáló személyzet munkáját könnyíthetik meg a különböző ruha-és ételszállító kocsik, a könnyen tisztítható formás műanyag étkező edények. a súlyos mozgássérültek rehabilitációját segíti a gyógyászati segédeszközök gyárának néhány legújabb terméke. először jelentek meg a piacon hazai terméként a korszerű fémből készült és állítható magasságú guruló és könyökmankók, kerek járókeretek, három-négy lábú botok. a különböző típusú tolokocsikat már néhány éve gyártják hazánkban, az ipar jövőre a különböző intézmények teljes szükségletét képes lesz fedezni.

az első napon nagy érdeklődés nyilvánult meg a bemutatott automata ágytálmósó és a komplex betegemelő gép iránt. a heves megyei finommechanikai vállalatnál érdemben foglalkoznak ez utóbbi licencének megvásárlásával és a hazai gyártás belátható időn belül történő megindításával. amennyiben ez az ügyes szerkezet a kórházakban, klinikákon elterjedne, az egyik legnehezebb ápolónői munkát, a magatehetetlen betegek mozgatását könnyítené.

a kiállítás október 5-ig tart nyitva. /mti/

--

bb 37. nemzetközi tanácskozás a vesebetegségekről

i dg/tr/ny pr -cz

1977 szeptember 27.

a vesebetegek nagy száma, valamint az utóbbi két évtizedben örömdetesén szaporodó elméleti és klinikai eredmények nyomán alakult ki a vesebetegségekkel foglalkozó új orvosi szakterület, a nephrológia. művelői szoros nemzetközi együttműködésben dolgoznak a vesebetegségek megelőzéséért, a veseelégtelenségben szenvedők életbentartásáért, illetve életük meghosszabbításáért. ebben a munkában számottevő eredményeket mutathatnak fel a dunamenti országok szakemberei, akik tapasztalataikat tavaly óta évente közösen megvitatják.

/foyt köv/
14.25/ny

-27-

161420

bb 37. / nemzetközi ...folyt/ny

a ii. nephrológiai duna szimpózium kedden kezdődött meg budapest-
ten, a budavári palota tanácskozó termében. peitrányi gyula akadé-
mikusnak, a magyar nephrológiai társaság elnökének megnyitója után
schultheisz emil egészségügyi miniszter köszöntötte a dunamenti
államok, s több más európai ország mintegy 200 szakemberét.

a kétnapos tanácskozásra több mint 100 előadást jelentettek
be, ennek egy része hangzik el. a többi előadást hazánkban még
ujyszerű módon, ugynevezett posztereken bocsátják az érdeklődők ren-
delkezésére. nagyméretű falitáblákon ismertetik, grafikonokkal, áb-
rákkal illusztrálják az előadások fontosabb részleteit.

a ii. nephrológiai duna szimpózium elsősorban az idült
vesebetegségek megelőzésével, a nephrológia immunológiai kérdése-
ivel, a veseelégtelenségben lejátszódó anyagcsere változásokkal, va-
lamint a művese kezelés legidősebb problémáival foglalkozik. né-
hány előadásban áttekintik a veseátültetések, valamint a veseeredetű
magasvérnyomás vizsgálatának és kezelésének legújabb eredményeit is.

a tanácskozással egyidőben műszaki kiállítás nyílt, ahol a
legnevesebb európai cégek bemutatják a gyógyítás különböző eszkö-
zeit, köztük a legkorszerűbb műveséket./mti/
--

bb 39. németh károly látogatása székesfehérváron

vid/ny -cz

1977 szeptember 27.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a
központi bizottság titkára, kedden székesfehérvárra látogatott.
a megyei pártbizottságon takács imre, az mszmp fejér megyei bi-
zottságának első titkára fogadta, majd beszámolt a xi. pártkongressz-
szus óta eltelt két és fél év eredményeiről, a kongresszus hatá-
rozatainak helyi végrehajtásáról, fejér megye politikai, gazdasági
életéről és eredményeiről. a megbeszélésen részt vettek az mszmp
fejér megyei bizottságának titkárai és a végrehajtó bizottság tag-
jai is./mti/

14.30/ny

--
-28-

16/11/77

bb 38. a magyar vöröskereszt

s/ny pr -cz

1977 szeptember 27.

meghívására néhánynapos látogatásra hazánkba érkezett a burmai
vöröskereszt négytagú küldöttsége dr. maung lu elnök vezetésével.
a szervezet képviselői tanulmányozzák a magyar vöröskereszt tevé-
kenységét és véleménycserét folytatnak a vöröskereszt október
elején kezdődő xxiii. nemzetközi konferenciája napirendjén szerep-
elő kérdésekről./mti/

--

bb 40 benke valéria a ix. kerületben

gk/ny pr -cz

1977 szeptember 27.

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a
társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke kedden a fő-
város ix. kerületébe látogatott. a vendéget a magyar gyapjufonó -
és szövőgyárban a kerület, illetve a gyár vezetői fogadták és
tájékoztatták. benke valéria ezután megtekintette a vállalat
néhány termelő egységét, a délutáni órákban pedig a kerületi párt-
bizottság székházában aktivaértekezleten a nemzetközi munkás-
mozgalom időszerű ideológiai kérdéseiről tartott előadást./mti/

--

bb 41. kitüntetéses doktoravatás a debreceni kossuth lajos tudomá-
nyegyetemen

vid/kz/ny -cz

1977 szeptember 27.

a népköztársaság elnöki tanácsa hozzájárult ahhoz, hogy dr.
kántorné varga tünde emese, kósáné oláh julianna okleveles közép-
iskolai tanárokat, demény andrás okleveles fizikust és dr. narcsá-
né marossy katalin okleveles vegyészt a debreceni kossuth lajos
tudományegyetem sub auspiciis rei publicae kitüntetéses doktorok-
ká avassa.

/folyt köv/
14.45/ny

-29-

16/11/77

bb 41. / kitüntetéses...folyt/ny

az avató ünnepséget kedden tartották az egyetem aulájában. kónya istván rektor megnyitója után a leendő doktorok ismertették doktori értekezésüket és letették az esküt. a magyar népköztársaság címerével diszitett aranygyűrűt trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át az új doktoroknak. beszédében emlékeztetett arra, hogy az elnöki tanács 25 esztendővel ezelőtt ékesítette fel a debreceni egyetemet kossuth lajos nevével, a magyar szabadságharc nagy vezéralakja, történelmünk kiemelkedő államfőfia születésének 150. évfordulója alkalmából. a fiatal doktorokhoz fordulva kérte, hogy hassa át életük munkásságát az emberi méltóság tisztelete, hivatásuk által megkövetelt emelkedett erkölcsiség. vállaljanak továbbra is elkötelezettséget a tudomány művelése iránt, gyarapítsák az elméleti alapokat és segítsék elő a tudományos eredmények megismertetését, továbbá gyakorlati alkalmazását./mti/

-.-

bb. 42. a kaposvári huskominát rekonstrukciójáról tárgyalt a somogy megyei tanács vb

vid kz il hgy

1977. szeptember 27.

somogy megye mezőgazdasági nagyüzemei háztáji és kisegítő gazdaságai az előzetes számítások szerint az ötödik ötéves terv végétől évente 400 ezer vágóállatot értékesítenek. a kaposvári huskominát ezzel összefüggő fejlesztése, rekonstrukciója, három ütemben valósul meg - mutattak rá a somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. a nagyszabású beruházás eredményeként a kombinát évi 483 ezer sertés, 55 ezer szarvasmarha vágására, továbbá 22 ezer tonna sonka-, huskonzerv-, huskésztmény és 3800 tonna husliszt készítésére lesz alkalmas. a fejlesztéssel egyidejűleg profiltisztítás történik: megszűnik a baromfi-, tojás- és nyulfeldolgozás. az első ütemben - amelynek munkái már megkezdődtek - a baromfi és tojásfeldolgozóból huskésztménygyártó üzem alakítanak ki és energiakonstrukciót hajtanak végre 246 millió forint költséggel. a második ütemben két milliárd 367 millió forintos beruházásból épül meg a sertésvágóhid, sonkakonzerv, huslisztüzem. a harmadik ütem megvalósítására a vi. ötéves tervben kerül sor./mti/

-.-

- 30 -

bb. 43. tüzérmuzeum és haditechnikai park várpalotán

vid kz mén il cz

1977. szeptember 27.

megnyílt várpalotán az egykori zichy kastélyban kialakított tüzérmuzeum és haditechnikai park. a régi épületet a fegyveres erők tagjainak a helyi üzemek dolgozóinak és a várpalotai iskolák diákjainak a helyi üzemek dolgozóinak és a várpalotai iskolák diákjainak társadalmi segítségével újították fel. az országos hadtörténelmi múzeum irányításával működő új intézményben mintegy 400 ágyút, ágyucsövet, rakétát, gránátot és számos más tüzértörténelmi anyagot - műszert, modellt, makkettet, dokumentumot - helyeztek el. a hazaiak mellett számos külföldi eredeti eszköz és dokumentum is helyet kapott az új muzeumban. szervezői, rendezői különös figyelmet fordítottak a forradalmi hagyományokkal összefüggő tüzértörténelmi anyagok felkutatására és kiállítására. a muzeum új lehetőséggel gazdagítja a hadtörténelmi ismeretterjesztést, hozzájárul a hazafias honvédelmi nevelés eredményességéhez./mti/

-.-

bb. 45. kitüntetés

s pr il cz

1977. septeber 27.

a népköztársaság elnöki tanácsa surányi lászló főkonzult nyug állományba vonulása alkalmából, többévtizedes munkásmozgalmi tevékenysége, egész életútja elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést rácz pál külügyi államtitkár adta át./mti/

-.-

bb. 44. a szovjetunióban végzett orvosok fogadalomtétéle

t dg tr pr il cz

1977. szeptember 27.

nyilvános rendkívüli tanácsülésen avatták fel kedden a semmelweis orvostudományi egyetemen a szovjetunióban idén végzett orvosokat.
/folyt.köv./
15.20/11

- 31 -

1520

bb. 44./a szovjetunióban folyt./il

a szovjetunióorvostudományi egyetemén évtizedek óta tanulnak magyar hallgatók, az idén a moszkvai i-es számú orvostudományi egyetemen ketten, a leningrádi higiénikus orvostudományi egyetemen öten, a leningrádi kirov katoniorvosi akadémián pedig kilencen szerezték meg oklevelüket.

a dr. antoni ferenc rektor elnökletével megtartott tanácsülésen résztvett dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár és jelen volt valerij rozanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének titkára is. az ünnepélyes orvosdoktori fogadalomtétel után dr. miskovits gusztáv, az általános orvosi kar dékánja köszöntötte a z új orvosokat./mti/

--

felhasználható: 19.00 órától

bb. 50. a csukcs-eszkimó népi együttes vendégszereplése veszprémben

vd kz il cz

1977. szeptember 27.

veszprémben, a georgi dimitrov művelődési központban vendégszerepelt kedd este az „ergiron”, állami csukcs eszkimó népi együttes.

a szovjetunióban már jól ismert népi együttes, a régi hagyományokat őrző dalokat és táncokat adott elő az „északi fény”, című két részes műsort a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére állította össze./mti/

--

- 32 -

15.25/il

1526

bb. 49. szanthoffer imre tárlata nyiregyházán

vid kz il cz

1977.szeptember 27.

felhasználható: 17.00 órától

kedden nyiregyházán megnyílt szanthoffer imre grafikusművész kiállítása a mórícz zsigmond könyvtárban rendezett tárlaton, a művész leningrád forradalmi múltját és hagyományait továbbá riga és tallinn nevezetességeit bemutató alkotásait tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

felhasználható: 17.00 órától

bb. 48. patay éva festőművész kiállítása

vid kz il cz

1977.szeptember 27.

patay éva festőművész a közelmúltban győr városnak ajánlódta munkáit: ezzel mintegy 133 alkotása, köztük olajképek, temperák, akvarellek és grafikák kerültek a győri xantus jános muzeum tulajdonába. a művész ajándéka kedden közönség elé került a győri ady endre lakótelep új iskolájában, rendeztek belőle tárlatot./mti/

--

bb. 47. magyar-vietnami barátsági nap jászfényszaru

felhasználható: 17.00 órától

vid k z il c

1977. szeptember 27.

magyar-vietnami barátsági napot rendezett kedden jászfényszaru a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága mellett működő béke és barátsági társadalmi bizottság és a népfront nagyközségi szervezete. az esemény alkalmából rendezett szolidaritási nagygyűlésen részt vett és beszédet mondott to tuong a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára./mti/

--

- 33 -

15.30/il

1540

bb. 44./a szovjetunióban folyt./il

a szovjetunióorvostudományi egyetemén évtizedek óta tanulnak magyar hallgatók, az idén a moszkvai i-es számú orvostudományi egyetemen ketten, a leningrádi higiénikus orvostudományi egyetemen öten, a leningrádi kirov katonatorvosi akadémián pedig kilencen szerezték meg oklevelüket.

a dr. antoni ferenc rektor elnökletével megtartott tanácsülésen résztvett dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár és jelen volt valerij rozanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének titkára is. az ünnepélyes orvosdoktori fogadalomtétel után dr. miskovits gusztáv, az általános orvosi kar dékánja köszöntötte a z új orvosokat./mti/

--

felhasználható: 19.00 órától

bb. 50. a csukcs-eszkimó népi együttes vendégszereplése veszprémben

vid kz il cz

1977. szeptember 27.

veszprémben, a georgi dimitrov művelődési központban vendégszerepelt kedd este az „ergiron”, állami csukcs eszkimó népi együttes.

a szovjetunióban már jól ismert népi együttes, a régi hagyományokat őrző dalokat és táncokat adott elő az „északi fény”, című két részes műsort a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére állította össze./mti/

--

- 32 -

15.25/il

1526

bb. 49. szanthoffer imre tárlata nyiregyházán

vid kz il cz

1977.szeptember 27.

felhasználható: 17.00 órától

kedden nyiregyházán megnyílt szanthoffer imre grafikusművész kiállítása a mórlicz zsigmond könyvtárban rendezett tárlaton, a művész leningrád forradalmi multját és hagyományait továbbá riga és tallinn nevezetességeit bemutató alkotásait tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

felhasználható: 17.00 órától

bb. 48. patay éva festőművész kiállítása

vid kz il cz

1977.szeptember 27.

patay éva festőművész a közelmúltban győr városnak ajánlódta munkáit: ezzel mintegy 133 alkotása, köztük olajképek, temperák, akvarellek és grafikák kerültek a győri xantus jános muzeum tulajdonába. a művész ajándéka kedden közönség elé került a győri ady endre lakótelep új iskolájában, rendeztek belőle tárlatot./mti/

--

bb. 47. magyar-vietnami barátsági nap jászfényszarun

felhasználható: 17.00 órától

vid k z il c

1977. szeptember 27.

magyar-vietnami barátsági napot rendezett kedden jászfényszarun a hazafias népfrent szolnok megyei bizottsága mellett működő béke és barátsági társadalmi bizottság és a népfrent nagyközségi szervezete. az esemény alkalmából rendezett szolidaritási nagygyűlésen részt vett és beszédet mondott to tuong a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára./mti/

--

- 33 -

15.30/il

1540

embargo: 17.00 óráig!

bb. 46. paul markowski látogatása

tr pr il cz

1977. szeptember 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának vendégeként szeptember 26-án és 27-én budapesten tartozkodott paul markowski, a német szocialista egységpárt központi bizottságának tagja, a kb nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője.

paul markowskit fogadta gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára. budapesti tartozkodása alkalmából paul markowskival megbeszéléseket folytatott berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője: átekintették a két testvérpárt kapcsolatainak helyzetét és eszmecsértéket folytattak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalmak, valamint a nemzetközi helyzet időszzerű kérdéseiről. /mti/

--

bb. 51. vegyész kulturális hetek sajjóábonyban

vid il cz

1977. szeptember 27.

második alkalommal rendezik meg a borsod megyei sajjóábonyban a vegyész kulturális heteket. kedden a déryné művelődési házban megtartott megnyitón az ország különböző tájegységein lévő vegyipari vállalatoktól mintegy négyszázan vettek részt.

az ünnepi megnyitón a kazincbarcikai egressybeni művelődési központ borsod táncegyüttese, a sajjóábonyi déryné művelődési ház művészeti csoportjai és a bányász fuvószenekear lépett fel.

/folyt.köv./
15.55/il

- 34 -

16¹⁰

bb. 51./vegyész folyt./il

a november végén záruló nagy érdeklődésre számottartó rendezvénysorozaton mintegy ötven ifjúsági klub vetélkedője, politikai fórumok, szovjet könyv és plakátkiállítás, vers és prózamondó verseny, valamint különböző kiállítások is lesznek. /mti/

--

bb. 53. csehszlovák árhivatali küldöttség

fe ie il cz

1977. szeptember 27.

j. blahának a cseh árhivatal elnökhelyettesének vezetésével kedden csehszlovák közgazdász küldöttség érkezett budapestre. a delegáció tanulmányozza az országos anyag- és árhivatal, a magyar árellemőrzés szervezetét és módszereit. /mti/

--

bb. 52. huszár istván moszkvába utazott

pá ie il cz

1977. szeptember 27.

huszár istván miniszterelnökhelyettesnek, az országos tervhivatal elnökének vezetésével küldöttség utazott kedden moszkvába, a kgst tervezési együttműködési bizottságának xv. ülésére. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent hetényi istván tervhivatali államtitkár. jelen volt v. j. pavlov, a szovjetunió nagykövete. /mti/

--

16.00/il

- 35 -

16¹⁵

bb. 55. katona-fotósok tárlata pécssett

vid fm il cz

1977. szeptember 27.

a magyar néphadsereg amatőr fotósainak képeiből nyílt kiállítás kedden pécssett. a tárlatnak kettős aktualitása van: egy évtizeddel ezelőtt rendezték meg a katonafotósok első országos pályázatát és a mostani kiállítás egyben köszöntője a közelgő fegyveres erők napjának. az idei volt az eddigi legnépesebb és legszínvonalasabb pályázat. összesen nyolcszáz alkotást neveztek be a csapatoktól és közülük a legjobb százat állították ki pécssett. a képek elsősorban a katonák hétköznapjait, a katonai élet szépségeit és nehézségeit ábrázolják. ez alkalommal adták át a pályázat díjait: a különböző kategóriákban a legeredményesebben steuerer ferenc honvéd engi lászló zászlósa, vasváry pál, fotósakkör szerepelt.

a fotótárlattal zárult a néphadsereg amatőr fotósainak három napos szakmai tanácskozása, amelyen a szakköri mozgalom helyzetét vitatták meg. a törekvés ugyanis az, hogy az amatőr fotómozgalom fejlesztése végett az egész néphadseregben kialakítsák a fotósakkörök hálózatát./mti/

.-.

bb. 54. a jövő kukoricái martonvásáron

vid fm il cz

1977. szeptember 27.

félezer hazai és külföldi kukoricafajta és fajtajelölt vizsgálózt, az idén az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének kísérleti parcelláin. a hazai fajták és fajtajelöltek közül kimagasló eredményeket értek el azok a martonvásári kukoricahibridek, amelyek az új nemesítési irányzatnak megfelelően nagy termésbiztonsággal termeszthetők, s a különböző betegségekkel szemben igen ellenállóak.

/folyt.köv./
16.15/il

- 36 -

bb. 54./a jövő folyt./il

közülük néhányal - így többek között az mvsc 1484 fajtával - jövőre már a köztermesztésben is megismerkedhetnek majd a nagyüzemek. a különböző hibridkukorica-vetőmagokból az idén hatezer tonmányit dolgoz fel a kutató intézet hibridvetőmagüzeme.

az új fajtákkal, s a vetőmagüzem munkájával is megismerkedhetnek az érdeklődők az intézet - három hete folyamatosan rendezett - bemutatóin. szeptember eleje óta nyitott kapukkal várja az érdeklődőket a tudományos intézmény azzal a céllal, hogy az ország mezőgazdasági szakemberei megismerkedhessenek a legújabb kukoricafajtákkal, a nemesítési munka új eredményeivel, s a legkorszerűbb agrotechnikai módszerekkel./mti/

.-.

bb. 56. országszerte megkezdődött a kukorica betakarítása - jól halad a burgonyaszedés, a vetőszántás - megfelelő az időjárás az őszi mezőgazdasági munkákhoz

i kf kné il ie cz

1977. szeptember 27.

a mezőgazdaság elérkezett az őszi munkacsúcshoz, amikor egyszerre több nagy feladatot kell, lehetőleg az optimális követelményeknek megfelelően elvégezni. ezen a héten országszerte megkezdődött a kukorica törése, s így a rizs kivételével gyakorlatilag minden őszi érésű szántóföldi növény, és a zöltség gyümölcs betakarítása tart egy időben azzal, hogy a gazdaságok a jövő évi termést is most alapozzák meg.

az időjárás megfelelő az őszi nagy mezőgazdasági munkákhoz. a szeptemberi csapadéokra nagy szükség volt, - bár egy kis időre a betakarítást megállította -, az eső megkönnyítette a talaj előkészítést és segítette a már elvetett magok kelését. korábban ugyanis a szárazság miatt csak sok kiegészítő munkával lehetett elfogadható magágyat készíteni. a szokásosnál hidegebb idő eddig szerencsére nem okozott kárt az érzékeny növényekben sem.
/folyt.köv./

16.30

- 37 -

bb. 56./országszerte1. folyt./il

a mezőgazdasági- és élelmezésügyi minisztérium illetékes főosztályának tájékoztatása szerint az esőzés után meggyorsult az őszi munka a földeken. a mezőgazdaság állandó dolgozóinak - elsősorban a szőlő, a zöldség és a gyümölcs betakarításában - segítenek a saját nyugdíjasok, több tízezer iskolás, egyetemista katona, a hét végeken pedig a falvakban lakó ipari munkások.

a hét elejéig kedvezően előrehaladt a burgonya betakarítása, a termés 60 százalékát felszedték. a szója 38, a napraforgó 28 százalékát learatták, s a cukorrépa 12 százaléka került el a földekről. a kukorica földeknek eddig mindössze hat százalékán végeztek a betakarítással, amely most már várhatóan gyorsul, annál is inkább, mert a terület egy részét még most fel kell szántani. a silókukoricának viszont már a 75 százalékát levágták. a nagyüzemek a szilva és a körte szedéssel végeztek, az almaszüretnek a harmadánál tartanak. ugyancsak betakarították a zöldség 33 százalékát, s a szőlő 20 százalékát leszüretelték, a háztáji gazdaságok a kistermelők zömmel e hét végén, a jövő hét elején szedik le a termést.

teljes az üzem az egyéb őszi munkáknál is. a vetőszántás 65-67 százalékával végeztek a gazdaságok, amelyek igen helyesen előrehozva a munkát, a mélyszántásnak is több mint 20 százalékát elvégezték. a rozs és az őszi árpa egyharmada már a földben van, a minisztérium azonban - miután most van vetésük optimális ideje - felhívja a figyelmet a munka meggyorsítására, amelyet a vetőgépek megfelelő előkészítése lehetővé is tesz. a buza vetését még csak néhány hegyvidéki gazdaságban kezdték meg, a fontos munka a jövő hónapban vár a mezőgazdasági üzemekre.

a minisztériumban azt is elmondották, hogy az őszi munkákhoz szükséges létszám valamint erő- és munkagép rendelkezésre áll, s az alkatrész-ellátás is megfelelőnek ítélték. az őszi árpa, a rozs vetőmagja már az üzemekben van, s akik szeptember 20-ig megrendelték, a hónap végéig megkapják a búzát is. éppen ezért minden munkára alkalmas órát maximálisan ki kell használni, s ha lehet, a nyári szervezettséget is fokozni annak érdekében, hogy az idei termés minél kevesebb veszteséggel kerüljön biztonságba, s a jövő évet is kellően előkészíthessék a gazdaságok.

/mti/
16.30/il

16.35

-. -

- 38 -

bb 57. hatékony együttműködés a szénhidrogén-adalékok gyártásában és kutatásában - kgst tanácskozás alsóörsön

vid fm il cz

1977. szeptember 27.

a szénhidrogén-adalékok gyártásának és kutatásának eddigi közös eredményeit és további feladatait vitatják meg - a kedden alsóörsön megkezdődött négynapos tanácskozáson a kgst- országok meghatalmazottjai.

csikós rezső, a magyar ásványolaj- és földgázkisérleti intézet igazgatója megnyitó szavaiban hangoztatta, hogy a tudományos témák megosztása, a közös kutatás már eddig is számos eredményt hozott. az ndk-ban figyelemreméltó eredményeket értek el az ipari, csehszlovákiában az energetikai, bulgáriában pedig az antioxidáns olajadalékok kutatásában. Lengyelországban elsősorban a hammentes, magyarországon pedig a hamutartalmu adalékok kutatásával foglalkoznak. a magyar-szovjet és a magyar-német kutatók együttműködésének jelentős szerepe van szulfonát-adalékok előállításában: ezek elsősorban a szennyeződések lerakódását akadályozzák meg.

a szénhidrogén-ipari adalékok egyébként elengedhetetlenül kelléi a különböző kenőolajoknak, üzemanyagoknak, ipari olajoknak, mert ezek segítségével megváltoztatják a káros tulajdonságokat, megakadályozzák a gyors oxidációt, a szennyeződések lerakódását, és így növelik a motorok, berendezések hatékonyságát és élettartamát.

az olajadalékok hazai kutatásának elismerését jelzi, hogy a meghatalmazottak tanácskozását immár 8. alkalommal hazánkban hívják össze.

a magyar ásványolaj- és földgázkisérleti intézet szakemberei ezen a fórumon számolnak be jelentős kutatási eredményükről, amelyek alapján valamennyi kgst-tagországban megtalálható hazai alapanyagból - az ugynevezett kozmetikai fehérólajból is - előállítható többféle olajadalék.

a négynapos eszmecsere megvitatják az adalékok gyártásának, kutatásának 1980. utáni közös feladatait is. mti/

-. -

- 39 -

16.40/il

16.50

bb. 58. életmentőt tüntettek ki szolnokon

vid fm il cz

1977. szeptember 27.

Rózsa László, a tiszaoers-nagyiváni petőfi tsz öntözőmunkása ez év nyarán szolgálat közben kerékpáron haladt a mintegy 2,5 méter mélyvízű csatorna gátjának keskeny gyalogösvényén. egyensúlyát veszítve kerékpárral együtt a csatornába zuhant. mivel uszni nem tudott és a meredek csatornagát is igen sikel volt, menekülésre nem volt reménye, s elmerült a vízben. szerencsére éppen arra járt sári gyula tiszaoersi lakos, a víz- és csatornamű vállalat tiszafüredi kirendeltségének dolgozója, aki azonnal a mélyvízbe ugrott és mintegy hatvan métert uszva kimentette a már eszméletlen embert. elsősegélyben részecitette, mesterséges lélegeztetést alkalmazott, majd Rózsa Lászlót a körzeti orvoshoz szállította.

a példás helytállást tanusító sári gyulának kedden szolnokon hegedüs lajos, a megyei tanács elnöke átadta a minisztertanács által adományozott „életmentő” emlékérmét./mti/

.-.

bb. 59. honismereti -helyismereti tevékenység egyre inkább a közművelődés részévé válik - országos helyismereti konferencia kecskeméten

vid fm il cz

1977. szeptember 27.

a magyar könyvtárosok egyesülete, valamint a könyvtártudományi és módszertani központ kecskeméten rendezte meg ez évi országos helyismereti konferenciáját. a kedden megkezdődött kétnapos tanácskozáson a helyismereti gyűjtemények gondozásával, a kiadványok szerkesztésével foglalkozó mintegy száz könyvtári szakember vett részt.

a konferencián elnöklő papp istván, a könyvtártudományi központ igazgatója elmondta, hogy a könyvtárakban az utóbbi években örövendetesen gyarapodtak a gyűjtemények, megsaporodtak a különböző helyismereti kiadványok.

/folyt.köv./
16.45/il

- 40 -

1650

bb. 59./honismereti flyt./il

a korábbi konferenciákon e fontos munka egy-egy részterületével foglalkoztak, a mostani kecskeméti összejövetelen pedig a helyismereti anyaggyűjtés és publikálás általános kérdéseit vitatják meg.

kedden öt szakmai előadás hangzott el. péter lászló kandidátus a szegedi somogyi könyvtár tudományos főmunkatársa például a helyismereti kiadványok típusait ismertette. elmondta hogy az egyik legfontosabb könyvtári kiadvány, a megyei hírlap-bibliográfia eddig tizenkét megyében készült el. a további szakelőadások a regionális nagy könyvtárak munkájával, a gyűjtő és feltáró tevékenység alapelveivel foglalkoztak. ismertették a honismereti mozgalom bács-kiskun megyei formáit, fórumait is - annak hangsúlyozásával, hogy a honismereti helytörténeti tevékenység meggyeserte egyre inkább a közművelődés részévé válik. ebben jelentős szerepük van a könyvtárosoknak is.

az előadásokat vita követte./mti/

.-.

bb. 60. befejeződött balatonfüreden a 16. országos kőolaj- és gázipari vándorgyűlés

vid fm il cz

1977. szeptember 27.

kedden balatonfüreden hangyál jánosnak, az országos magyar bányászati és kohászati egyesület kőolaj-, földgáz- és vízszakosztálya elnökének zárásával befejeződött a 16. országos kőolaj és földgázipari vándorgyűlés balatonfüreden. a négynapos előadás- és vita-sorozaton 600 szakember vett részt, köztük 300 külföldi szekcióülések és kerekasztal-beszélgetések formájában vitázták meg azokat az új módszereket, amelyekkel tovább növelhetik a kőolaj- és földgáz-kutatás-termelés hatékonyságát. a szekcióülések visszatérő témája volt a szénhidrogének másod- és harmadlagos kitermelése. ebben már magyarország is figyelemreméltó eredményeket ért el. üzemezszerűen alkalmazzák az ugynevezett széndioxidos művelést a zalai olajmezőn, sikerrel járt a földalatti égetés demjén környékén. az idén már alkalmazták az algyői mezőn az ugynevezett polimer-oldatos eljárást, a következő esztendőben pedig újabb harmadlagos feltárási módszer bevezetésére kerül sor.

/folyt.köv./

- 41 -

16.55!/il

1700

bb. 60./befejeződött folyt./il

az említett eljárások segítségével a már egyszer kitermelt mezők-
ről újabb jelentős készleteket hozhatnak felszínre.

szó volt a távvezetékes szállítás szakmai kérdéseiről, ma-
gyarországon jelenleg 3 000 kilométer hosszúságú távvezetéken
szállítják a kőolajat, a földgázt és több szénhidrogén-ipari ter-
méket. a hatékonyabb szénhidrogén-kitermeléshez elengedhetetlen
a furások mélységének növelése. éppen ezért a tanácskozáson első-
sorban az 5000 méternél mélyebb furások technológiai kérdéseivel
foglalkoztak.

először szerepeltek a vándorgyűlés programjában a termálvizek,
amelyek magyarországon is jelentős energia-mennyiséget hordoznak
és hasznosításuk fontos tartozéka az ésszerű energia-gazdálkodásnak.
/mti/

-.-

bb. 62. a magyar hidrológiai társaság közgyűlése

t kg gk ie il cz

1977. szeptember 27.

1990-ig gyakorlatilag az egész lakosság részesül közműves
vizellátásban- hangzott el a magyar hidrológiai társaság keddi
közgyűlésen a technika házában, gergely istvánnak, az ovh elnö-
kének beszámolójában amelyet távollétében olvastak fel.

a beszámoló a vizgazdálkodás távlati tervei között kitért a
duna-tisza csatornára is. a két folyót összekötő csatorna kialaki-
tása azért fontos, mert ezzel nemcsak a vizellátás javulhat
ezen a területen, hanem a kelet-nyugat irányú hajózás is megin-
dulhat, s ezzel fejlesztethető a hazai vízi közlekedés.
az elképzelések szerint vizlépcsők, tározók építésével a tisz-
völgy vízutánpótlását is fokozzák. emellett más folyók hatékonyabb
kihasználására is gondol a tervezet, a dráván építenének például
ilyen célú létesítményeket.

/folyt.köv./

17.00/il

- 42 -

1705
17

bb. 62./a magyar folyt./il

a távlati vizgazdálkodási terv külön fejezetben
foglalkzik a balatonnal. vízháztartását a kisbalaton rende-
zésével kívánják javítani. emellett nagyszabású munkával a bala-
tont körülölelő vizellátó és csatornarendszert építenek ki, ez
nemcsak az üdülőhelyek ellátását javítja, hanem a környeze-
tet is szolgálja. a tervek más üdülőhelyek vizének megóvására
is kiterjednek, így gondolnak a velencei-tó fiatalítására, a
ráckevei duna-ág, valamint a fertő-tó fejlesztésére.

a közgyűlésen sor került a társaság új tisztségviselőinek
megválasztására. a magyar hidrológiai társaság elnökévé dr.
illés györgyöt az országos vízügyi hivatal elnökhelyettesét, fő-
titkárává pedig dr. szalai györgyöt, a gödöllői agrártudomány
docensét választották./mti/

-.-

bb 61. ülést tartott a fővárosi tanács

t km/fe umpr la

1977. szeptember 27.

kedden az újvárosi házán szépvölgyi zoltán elnökletével
ülést tartott a fővárosi tanács. elsőként személyi kérdésekről
döntöttek; érdemei és munkássága elismerésével elfogadták fajkos
aladárnének, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága titkárnak
nyugdíjazási kérelmét, s bielek józsefet, a fővárosi tanács
munkaügyi főosztályának vezetőjét kinevezték a vb titkárnak. a
munkaügyi főosztály vezetője vojcek lászló lett. ugyancsak hoz-
zájárultak bartha ferencnek, az egészségügyi főosztály vezetőjé-
nek nyugállományba vonulásához és helyére varga árpádot nevezték
ki. fajkos aladárnének és bartha ferencnek sok éves kimagas-
ló munkásságuk elismeréseként az elnöki tanács a munka érdem-
rend aranyfokozatát adományozta - a magas kitüntetést papp lajos
államtitkár, a minisztertanács tanácsosi hivatalának elnöke adta
át.

a végrehajtó bizottság javaslatot terjesztett elő a budapes-
ti tömegtestnevelés és tömegsport fejlesztésére, programjára. az
írásos tájékoztatóhoz farkasinszky lajos, a fővárosi tanács el-
nökhelyettese fűzött szóbeli kiegészítést. hangsúlyozta: a testkul-
tura iránt növekvő igények szorosan összefüggnek a társadalmi-
gazdasági fejlődéssel. ezért készítette a fővárosi tanács végre-
hajtó bizottsága javaslatot a tömegtestnevelés és tömegsport
fejlesztésével kapcsolatos legfontosabb tennivalókra.

/folyt.köv./

- 43 -

16.50/um

1710

t

bb 61. /ülést tartott ...1.folyt./um

az írásos tájékoztatóból kitűnt; a fővárosban jelenleg 558 munkahelyi sportegyesület és 141 középfokú tanintézeti diák sportkör működik. az elmúlt évben a különböző tömegsport rendezvényeken több mint háromnegyed millióan vettek részt. a bővülő fővárosi sportlétesítmények kihasználtsága azonban továbbra sem kielégítő. fontos feladat, hogy minél több lakótelepen teremtsenek lehetőséget a sportolásra.

a tömegsport fejlesztése érdekében - a fővárosi és a kerületi tanácsok, s egyéb szervezetek támogatásával - az ötödik ötéves tervidőszak végéig száz kondicionáló teremmel, 50 kispályával, nyolc fedett és nyitott uszodával, 17 edző- és sportteremmel, 60 különféle labdapályával és 20 egyéb sportteremmel gyarapodik a főváros.

a vitában többen indítványozták, hogy a munkahelyen fordítsanak nagyobb figyelmet a dolgozók testedzésére, egészségének megőrzésére. több felszólaló arról beszélt, hogy nagyobb segítséget kell adni az ifjúsági turizmushoz, táborozásokhoz, kirándulások szervezéséhez. javasolták, hogy azokon a lakótelepeken, ahol nincs lehetőség sportlétesítmények építésére, a már meglévő iskolai, sportegyesületi tornatermeket, pályákat használják ki célszerűbben. a fővárosi tanács tagok egyetértettek abban, hogy a tömegtestnevelés és tömegsport fejlesztése érdekében gyarapítani kell a társadalmi munkások számát, s az önzetlen társadalmi munkát fokozottabban kell megbecsülni.

a tanács meghallgatta dr. csók károly fővárosi főügyész tájékoztatóját a főváros törvényességének helyzetéről. egyebek között hangsúlyozta, hogy a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a kerületi végrehajtó bizottságok eredményesen látják el törvényességi felügyeleti feladataikat. együttműködnek a nem tanácsai hatóságokkal és ellenőrző szervekkel, igénylik és figyelembe veszik a bíróság, ügyészség, rendőrség, népi ellenőrzési bizottság tapasztalatait és segítségét. a fővárosi főügyész kedvezőnek értékelte, hogy évek óta csökken a fiatalok bűnelkövetők száma. gondot okoz azonban, hogy még mindig sok a közlekedési baleset. ezek zömét a közlekedésben résztvevők figyelmetlensége, agresszivitása, a közlekedési szabályok tudatos megszegése okozza. a balesetek megelőzésével foglalkozó társadalmi szervezeteknek az eddigieknél hatékonyabban kell foglalkozniuk a gyalogosokkal. fontos feladat, hogy körültekintőbben és szélesebb körű tájékoztatással készítsék elő a forgalmi rend esetleges változásait. a fővárosi főügyész tájékoztatóját követő vitában felszólalt dr. szijártó károly, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze is. a beszámolót a tanácsülés tudomásul vette.

/folyt.köv./

- 44 -

17.00/um

17¹⁵

bb 61. /ülést tartott ...2.folyt./um

ezt követően a munkáslakásépítés eredményeiről és feladatairól hangzott el beszámoló. a fővárosban az ötödik ötéves tervidőszakban állami és magánérőből összesen 90-100 ezer lakás épül. ebből mintegy 20 ezer telepszerű, magánérős beruházással készül el. a munkáltatói támogatással, magánérőből megvalósuló munkáslakásépítés segítése a tanács fontos politikai feladata. budapestben az ötödik ötéves terv esztendőiben 447 vállalat és intézmény, összesen mintegy 27 ezer dolgozó lakásépítési támogatására 1,8 milliárd forintot fordít. gondot okoz azonban, hogy a rendelkezésre álló kapacitások csak 17.500 lakás és hozzátartozó létesítmény felépítését teszik lehetővé. ezért a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ez év áprilisában határozatot hozott a telepszerű, magánérős lakásépítés kapcsolódó beruházásainak soron kívüli intézésére. segítséget kért ahhoz, hogy a 17.500 lakáshoz még hiányzó közmű és mélyépítési kapacitások időben rendelkezésre álljanak. megállapították: a munkáslakás építésben résztvevő szervezeteknek, főhatóságoknak és minisztériumoknak még tervszerűbben, szervezettebben kell együttműködniük a beruházások gyorsítása, gördülékenyebbé tételé érdekében. a fővárosi tanács ezideig 9200 lakás építésére alkalmas munkaterületet adott át az építetőknek. az 1979. évi építésekhez 1978 február végéig, az 1980. évi feladatokhoz pedig 1979 február végéig biztosítják az építési területeket.

a tanácsülés a munkáslakások építéséről szóló beszámolót jóváhagyta. /mti/

-.-

bb 63. kitüntetési ünnepség

1977. szeptember 27.

tr/um pr la

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága a fegyveres erők napja alkalmából kedden kitüntetési ünnepséget rendezett a hotel ifjúságban. az ünnepségen jelen volt kovács jeno, az mszmp kb osztályvezető-helyettese.

fejti györgy, a kisz kb titkára köszöntötte a megjelenteket, majd átnyújtotta az ifjúsági szövetség kitüntetéseit. a fegyveres testületekben működő kisz-szervezetek munkájának szervezésében, irányításában, a fiatalok hazafias és honvédelmi nevelésében, valamint a kisz tevékenységének segítésében végzett kiemelkedő munkájukért 13-an ifjúságért érdemérem kitüntetésben részesültek, 18-an pedig kisz érdemérmeket kaptak.

/folyt.köv./

- 45 -

17.05/um

17²⁰

bb 63. /kitüntetési ...folyt./um

a honvédelmi minisztérium nevében horváth istván vezérőrnagy, politikai főcsoportfőnök-helyettes, a belügyminisztérium részéről ladvánszky károly rendőr vezérőrnagy, miniszterhelyettes, a munkásőrség országos parancsnoksága részéről gáti józsef, az országos parancsnok helyettese adta át a haza szolgálatáért érdemérem arany, ezüst, illetve bronz fokozatát az ifjúság körében eredményes nevelőmunkát végzett kitüntetetteknek. /mti/

--

bb 64. Lázár györgy látogatása csongrád megyében

vid/um fm la

1977. szeptember 27.

Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke kedden kétnapos látogatásra csongrád megyébe érkezett. szegeden komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a terület politikai, gazdasági és társadalmi életéről.

Lázár györgy délelőtt ellátogatott a szegedi szalámigyár- és huskomináta. megtekintett több üzemrészt és jókívánságait kifejező, elismerő sorokat írt az arany fokozatot többször elnyert „vörös csillag”, szocialista brigád naplójába. délután felkereste az mta szegedi biológiai központját, ahol tájékozódott a kutatások irányáról és eredményeiről.

a miniszterelnök ezután makóra utazott, ahol látogatást tett a több mint tízezer hektáros lenin tsz-ben, s megtekintette a gazdaság 600 vagonos hagymatárolóját és korszerű hagyaszáritó üzemét.

a szegedi szalámigyárban, illetve a makói lenin tsz-ben a szegedi városi, a szegedi járási, valamint a makói városi és a makói járási pártbizottság első titkárai területükön elért gazdasági eredményekről, a jubileumi munkaverseny sikereiről, a városfejlesztési tervekről és a további feladatokról tájékoztatták Lázár györgyöt. /mti/

17.20/um

--
a 46 -

1420

bb 65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

um la

1977. szeptember 27.

24. magyar-iraki kapcsolatokról /embargós 24 óráig!// /1.sz.jav./
25. rendőrségi hírek
26. kgst-tanácskozás egerben
27. gázpalack-robbanások
28. gyermektragédia
29. nyakkendő bemutató
30. kádár jános fogadta a portugál kp küldöttségét
31. a nyugdíj idején is tagja marad brigádjának nagy dezső
32. postahivatal művelődési házban
33. vasbeton siló
34. a szüret félideje bács-kiskunban
35. bkv közlemény
36. ápolástechnikai eszközkiállítás
37. nemzetközi tanácskozás a vesebetegségekről
38. a burmai vöröskereszt küldöttsége magyarországon
39. németh károly látogatása székesfehérváron
40. benke valéria a ix. kerületben /2.sz. jav.
41. kitüntetéses doktoravatás /3.sz.jav./
42. a somogy megyei tanács vb ülése /4.sz.jav./
43. tűzermúzeum
44. a szovjetunióban végzett orvosok fogadalomtétele
45. kitüntetés
46. paul markowski látogatása
47. magyar-vietnami barátsági nap jászfényszarun /5.sz.jav./
48. patay éva kiállítása
49. szanthoffer imre kiállítása
50. a csukcs-eszkimó népi együttes vendégszereplése
51. vegyész kulturális hetek
52. huszár istván moszkvába utazott
53. csehszlovák árhivatali küldöttség
54. a jövő kukoricái martonvásáron
55. katona fotósok tárlata pécsen
56. kukoricabetakarítás /6.sz.jav./
57. kgst-tanácskozás alsóórsön
58. életmentő kitüntetése szolnokon
59. helyismereti konferencia kecskeméten
60. befejeződött az országos kólaaj- és gázipari vándorgyűlés

/folyt.köv./

- 47 -

18.00/um

1460

bb 65. /híregyzék...folyt./um

- 61. a fővárosi tanács ülése
- 62. a magyar hidrológiai társaság közgyűlése
- 63. kitüntetési ünnepség
- 64. Lázár György látogatása csongrád megyében
- 65. híregyzék

/mti/

-.-

bb 66. a fővárosi vízművek

um la

1977. szeptember 27.

Értesíti a lakosságot, hogy vízcsőösszekötési munkálatok miatt szeptember 29-én, csütörtökön nulla órától - előreláthatólag 24.00 óráig a III. kerületben a Vörösvári ut - Bécsi ut vonalától északra eső területen, valamint Üröm község területén nyomáscsökkenés, a magasabb helyeken vízhiány várható.

A Békásmegyéri lakótelepen az éjjeli órákban a vízszolgáltatás szünetel, míg napközben a nyomáscsökkenés miatt csak az alsóbb emeleteken biztosítható a vízszolgáltatás.

A III. kerület Vöröshadsereg útján, a Munkácsy Mihály utca vonalától északra eső területen a munkálatok idején egész nap szünetel a vízszolgáltatás.

október 3-tól 9-ig karbantartási munkák miatt a főváros északi területén esetleges vízzavarossággal kell számolni, ez azonban az egészségre nem ártalmas. /mti/

-.-

bb. 67. időjárásjelentés

il la

1977. szeptember 27.

A meteorológiai intézet jelenti szeptember 27-én kedden este:

hűvös őszi idő

Várható időjárás szerda estig: változóan felhős, reggel többfelé erősen párás, helyenként ködös lesz az idő, eső nem valószínű. az északi-északkeleti szél napközben többfelé megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 9-13 fok között lesz. /mti/

-.-

18.50/il

- 48 -

1910

bb. 68. módosították a szegedi tiszta part beépítésének pályázati határidejét

k sb gg ie il la

1977. szeptember 27.

A szegedi felső-tisza-part és hídfőkönyék beépítésére meghirdetett tervpályázat benyújtásának határidejét - több érdekelt kérésére november 21-ig meghosszabbították. /mti/

-.-

bb. 69. a csepeli munkástisztek jubileumi találkozója

k sb ie il la

1977. szeptember 27.

A Csepel vas és fémművek gazdasági, párt és tömegszervezeti vezetői a fegyveres erők napja és a gyáralapítás 85. évfordulója alkalmából kedden jubileumi találkozón köszöntötték azokat a tiszteket és tábormásokat, akik a Csepel művektől kerültek a fegyveres erőkhöz. Kiss László, a vállalat pártbizottságának titkára üdvözölte a vendégeket, majd dr. Garai Vilmos vezérigazgatóhelyettes tájékoztatta őket a gyár dolgozóinak munkájáról, feladatairól, a szocialista munkaverseny és brigádmozgalom eredményeiről. A vendégek megtekintették régi munkahelyeiket és találkoztak, elbeszélgettek egykori munkatársaikkal. /mti/

-.-

felhasználható: 20 óra után

bb. 70. a Collegium Musicum záró hangversenye Miskolcon

vid fm il la

1977. szeptember 27.

Az idén tizenharmadik alkalommal megrendezett miskolci „Collegium Musicum” hangversenysorozat kedden véget ért. A záró koncerten Baróti István orgonaművész Bach-Mozart- és Kodály műveket adott elő. /mti/

-.-

- 49 -

19.58/il

1920

bb. 71. budapesti művészeti hetek - kiss istván szobrászművész gyűjteményes kiállítása a műcsarnokban

t mir tr il la

1977. szeptember 27.

Kedden a műcsarnokban megnyílt a budapesti művészeti hetek egyik legjelentősebb képzőművészeti rendezvénye: kiss istván kossuth díjas szobrászművész első budapesti gyűjteményes kiállítása.

A több mint félszáz művet bemutató tárlat áttekintést ad köztéri szobrászatunk egyik legjelesebb képviselőjének az ötvenes évektől napjainkig terjedő munkásságáról. A kiállításon a neves művész számos köztéri szobra látható. A műcsarnok épülete előtt állították ki a gödöllői agrártudományi egyetem főépülete elé készített élet című, több mint 6 méteres buzakalász kompozícióját. Megtekinthető a kiállításon legújabb csaknem 7 méteres felszabadulási emlékműve is, amelyet mátészalkára készített. Külön erre az alkalomra szállították budapestre a debreceni agrártudományi egyetem előtt álló Lovak című nagyméretű, többfigurás kompozícióját, valamint leninvárosból a generációk és dunaujvárosból a galabok című művét.

A tárlat anyaga szemléletesen bizonyítja a művész sokirányú érdeklődését kísérletező kedvét is. Erről vall egyebek között kiállítás című műve, amely egy korábbi gondolat újraforgalmazása, vagy munkástrón című kompozíciója, amely a munkáshatalmat jelképezi.

A művek nemcsak kiss istván virtuóz mintázási készségéről tanuskodnak, hanem valamennyi tükrözi a művész szilárd elkötelezettségét, világnézeti hovatartozását is. Legtöbb szobra azoknak a gondolatoknak és vágyaknak ad kifejezést, amelyek a munkások évszázados vágyait, gondolatait fejezik ki. Jól ismert művei - a dózsa szobor, a tanácsköztársasági emlékmű, és a galambok című kompozíció - történelmünk legfontosabb állomásainak, a béke és a szabadság utáni vágyak állítanak emléket.

A kiállítás legtöbb darabja az elmúlt hónapokban bejárta a szovjetunió négy nagyvárosát, moszkvát, bakut, jerevánt és tbiliszit. Ezeket az alkotásokat elsősorban azért hívták meg a szovjetunióba, mert a művész egyik legjelesebb képviselője annak a művészeti irányzatnak, amely nagy jelentőséget tulajdonít a köztéri szobrok környezetalakító hatásának.

A kiállítás - melyet káta györgy, az egyesült izzó géplakatos nyitott meg - október 23-ig látható. /mti/

-.-

- 50 -

19.00/il

11/20

bb. 72. a belföldi szerkesztőség hgteinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

- 66. a fővárosi vízművek közleménye
- 67. időjárás
- 68. pályázati határidők meghosszabbítása
- 69. csepeli munkástisztek jubileumi találkozója
- 70. a collegium musicum záróhangversenye
- 71. kiss istván kiállítása
- 72. hírejegyzék

-.-

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet
halasi györgy

21.10/il

21/10